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lin obiectiv de maximă urgenţă în agricultură:

Toate tortele 
la recoltatul, transportul 
şi depozitarea cartofilor I

A
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de termen

Unităţile 
industriale 
din judeţ 

au realizat 
cu 7 zile 

înainte de 
termen 

I planul
pe 9 luni
Ca ţî în perioadele anteri

oare, colectivele de muncă din 
unităţile industriale ale jude
ţului nostru, antrenate în ma
rea întrecere pentru îndeplini
rea sarcinilor trasate de Con
ferinţa Naţională a partidului, 
au dat dovadă de o înaltă pu
tere de concretizare a elanu
lui lor creator, reuşind să de
vanseze cu 7 zile, prin reali
zările obţinute, prevederile 
planului pe trei trimestre. Pla
nul producţiei marfă pe 9 luni 
fiind îndeplinit Ia data de 23 
septembrie, există condiţii ca 
pînă la finele acestei luni să 
se obţină aproape 280 milioa
ne lei producţie suplimentară.

în această totală dăruire, oa
menii muncii din întreprinde
rile industriale au căutat cele 
mai eficiente măsuri pentru ri
dicarea nivelului productivi
tăţii muncii, pentru concretiza
rea cit mai urgentă a angaja
mentelor asumate. Din buche
tul colectivelor de muncă 
fruntaşe s-au detaşat cele de 
la U.M.M.N. şi „Carbosin“ 
Copşa Mică, „Automecanica“, 
„8 Mai", „Tîrnava“ din Me
diaş, „Libertatea“, „Steaua ro
şie“, „7 Noiembrie“, „Drape
lul roşu", „13 Decembrie“, 
„Flamura roşie“, întreprinde
rea viei şi vinului, „Victoria“ 
din Sibiu, „Mătasea roşie“ şi 
Uzinele textile Cisnădie, „Sti
cla" Avrig, Fabrica de piele şi 
încălţăminte Agnita şi multe 
altele.

Conform realizărilor de pina 
acum, a estimărilor făcute, 
producţia marfă suplimentară 
se va concretiza în obţinerea 
peste plan a numeroase produ
se, dintre care: 170 tone oţel 
aliat, 3 500 tone metale nefe
roase, maşini-unelte pentru aş- 
chierea metalelor în valoare de 
3,2 milioane lei, maşini şi uti
laje pentru industria materia
lelor de construcţii în valoare 
de 10,3 milioane lei, 3 900 tone 
acid sulfuric, 35 tone produse 
macromuleculare de bază, 
3100 m c cherestea de fag, 
240 000 m p ţesături textile, 
50 000 bucăţi tricotaje, confec
ţii in valoare de peste 10 mi
lioane lei, 80 000 perechi în
călţăminte, 290 tone unt proas
păt etc.

Realizările obţinute de colec
tivele de muncă din industria 
judeţului sínt mărturii ale bo- 
tărîrii cu care oamenii muncii 
au trecut la îndeplinirea pla
nului cincinal în patru ani şi 
jumătate, sint dovezi grăitoare 
ale dragostei neţărmurite _cu 
care întimpină cea _ de a 25-a 
aniversare a republicii.

B. ROTARU

Conform situaţiei operative st 
Direcţiei generale judeţene agricole, 
pînă la data de 23 septembrie, re
coltarea cartofilor de toamnă s-a e- 
fectu-ast pe 21 la sută din suprafeţele 
planificate in I.A.S, şi pe 17 la sută 
în sectorul cooperatist.

Demn de remarcat este efortul pe 
care cooperatorii şi mecanizatorii il 
depun pentru a accelera ritmul b-  
cestei acţiuni. In unele unităţi, cum 
sint I.A.S, Axente Sever. C.A.P. Bo- 
gatu Român, Ţălmaciu, Tîrnava, A- 
poldu de Sus, Vărd, Axente Sever, 
Amnaş, Broşteni, Hoghilag, Biăjel. 
Boian ş.a., datorită folosirii intense 
a timpului de lucru, recoltarea car
tofilor s-a efectuat pe mari supra
feţe, aici ex ii tind posibilitatea ca 
in cîteva zile această acţiune să fie 
încheiată.

Merită laude conducătorii şi coo
peratorii din Cirţa şi Axente Sever, 
care au livrat statului întreaga can
titate de cartofi pentru plata lucră
rilor efectuate de S.M.A.

în multe unităţi, insă, nici nu s-a 
început recoltatul cartofilor de toam
nă sau această lucrare se desfăşoară 
anevoios, ca urinare a insuficientei 
preocupări a preşedinţilor şi spe
cialiştilor pentru organizarea şi coor
donarea. competentă a aotivităţii. A- 
cest fenomen se manifesta mai preg, 
r.ant acolo unde şi-a făcut vad grei 
şita viziune conform căreia. In acest 
an mijloacele mecanice nu pot iu 
utilizate.

Mergîndu-se pe ideea folosirii nu
mai a. forţelor manuale, în unele 
unităţi se înregistrează o viteză zil
nică de lucru foarte scăzută.

Considerăm că numai folosirea cu 
maximum de randament atît a for
ţelor manuale cit şi a celor mecani
ce, prin exploatarea fiecărei ore de 
lucra în cîmp, poate asigura accele
rarea ritmului de recoltare a carto
filor de toamnă, punerea la adăpost 
•— din timp şi fără pierderi — a 
producţiei.

Atingerii acestui deziderat major 
al activităţii de campanie trebuie 
Bă-i fie destinate toate eforturile 
colectivelor de oameni ai muncii dia 
agricultură.

După recoltarea tuberculilor 
manual, cu plugul sau cu ajutorii 
maşinilor — să se întreprindă urgent 
măsuri pentru transportul întregii 
producţii obţinute, prin antrenarea, 
ia această acţiune a tuturor atelaje
lor, remorcilor, autocamioanelor. 
Pentru a se evita orice pierdere, se 
cere ca nici un kilogram de cartofi 
să nu rămînă în cîmp, în grămezi,

în acelaşi ritm cu recoltarea tre
buie să se desfăşoare livrarea obli
gaţiilor către stat — îndatorire de 
onoare a ţărănimii.

.Cooperatori, mecanizatori, specia
liştii

lucrători din agricultură!
Nu precupeţiţi nici un efort in 

această perioadă penlru a slrînge şî

Producţia de cartofi în acest an 
este bună. In multe unităţi se înre
gistrează ,8—20 tone cartofi la hec
tar.

Intrucît recoltarea continuă în ritm 
susţinut, au fost preluate şi primele 
zeci de tone de cartofi în contul con
tractelor încheiate. Inginerul Petru 
Rotărescu, directorul adjunct al 
I.J.P.V.L.F. Sibiu, ne relatează că îa 
scopul asigurării valorificării superi
oare a producţiei realizate au fost 
organizate 10 centre de preluare şi 
livrare a cartofilor, pentru a se asi
gura consumul intern şi cerinţele ex
terne în bune condiţiuni. Conform 
datelor furnizate, pînă la data de 
23 septembrie la fondul de stat fu
seseră preluaţi cartofii în pronorţie 
de numai... 2,S la sută, deşi, ‘ după 
cum se constată, îs cooperativele a- 
gricőle recoltarea s-a efectuat pe 37 
la sută din suprafaţa planificată.

Care_ sínt cauzele acestui decalaj? 
Este limpede că singurele concluzii 
juste ce se desprind atestă atlt efec
tuarea în ritm aesatisfăcător a trans
portului producţiei din cîmp cit şi 
depozitarea intermediară a producţiei 
la C.A.P., din cauză că preluarea 
are... defecţiuni organizatorice.

Pentru a respecta scrupulos adevă
rul, trebuie să arătăm că atît trans
portul în ritm nesatisfăcător al pro
ducţiei din cîmp cit şi depozitarea 
intermediară —- fortuită şi neecono- 
micoasă ~  au proporţii îngrijoră
toare.

Nu este un secret faptul că în mul
te cooperative agricole importante 
cantităţi de cartofi s!nt încă pe oîmp, 
îa grămezi acoperite tu  diferite ch -

depozita îără pierderi întreaga pro
ducţie obţinută, rod al muncii voas
tre do un an de zile!

Comunişti!
Prin abnegaţia şi disciplina voas

tră, sîttiaţi-vă in fruntea acestei ac
ţiuni de mare importanţă pentru 
soarta producţiei agricole, desiăşn-

turţ vegetale sau direct în bătaia 
ploilor de toamnă. Este limpede că 
in acele unităţi mijloacele de trans
port nu sínt folosite judicios. Vom 
argumenta cu numai două exemple. 
După cum afirma inginerul Costea 
loniţă, de ,1a C-A.P. Axente Sever, 
ia data de 23 septembrie cartofii fu
seseră recoltaţi de pe 45 din cele 75 
hectare existente. Din cantitatea re
coltată, 400 tone au fost puse la a- 
clăpost: livrări către stat — 150 tone 
şi depozitări loco — 250 tone. Restul 
tuberculilor recoltaţi — în mari can
tităţi mai sint încă pe cîmp, in 
grămezi. „Vom transporta urgent în
treaga producţie, afirmă preşedintele 
Martin Füger. Avem şi mijloace: 3 
autocamioane, trei remorci ale 
S.M.A., 22 atelaje ale C.A.P., peste 
200 atelaje ale membrilor cooperatori. 
Dar a plouat mult şi e greu“.

N-am înţeles ce e mai greut să 
recoltezi sau să transporţi cartofii 
pe timp de ploaie? Pentru că şi în 
ziua de 23 septembrie cqoperatorii 
din Axente Sever şi din Şoela au 
participat Ia recoltarea cartofilor. De 
altfel, în aceeaşi zi se lucra şi la 
transportul producţiei din cîmp, cu 
2 camioane şi două remorci. Au fost 
astfel puse la adăpost încă 20 tone 
tuberculi. Nu era insă mai bine să 
fie mobilizate toate mijloacele la a- 
ceastă acţiune?

Aceeaşi situaţie — cu miei deose
biri... specifice — am întîlnit-o şi la 
C.A.P. Şura Marc. „Avem în cîmp, 
recoltată şi netransportată, o canti
tate de cea 170 tone cartofi, afirmă 
inginera şefă Dora Koller. Am livrat 
şistului doar 10 tone, in contul coa-

raţi o amplă acţiune politică pentru 
antrenarea tuturor oamenilor mun
cii de la sate la recoltarea şi depo
zitarea producţiei!

Numai în acest mod îndatoririle 
noastre sociale vor fi îndeplinite, 
pentru a se asigura dezvoltarea con
tinuă a agriculturii, prosperitatea e- 
conomicä a ţării!

tractului, dar în următoarele zile 
vom impulsiona transportul şi livra
rea cartofilor“.

In legătură cu preluarea cartofilor 
sc mai ridică unele problema. însuşi 
ing. Petru Rotărescu recunoaşte că la 
C.A.P. Alma, de exemplu, zac nepre
luate cîteva zeci de tone de tuberculi 
din cauză că . . . nu s-a format 
încă acea deplină înţelegere intre 
producător şi I.J.P.V.L.F. Păgubită 
este — fără dubiu — economia na
ţională.

Un_ fenomen şi mai ciudat a fost 
înregistrat la preluarea cartofilor de 
la C.A.P. Axente Sever. Unitatea a 
fost anunţată să livreze cartofii la 
centrul de preluare de la Boanta. 
Deşi scriptic acest centru funcţionea
ză de la data de 1. septembrie, cînd 
camioanele C.A.P. au venit încărcate 
cu tuberculi, pe data de 7 septembrie, 
nu s-a putut face recepţia calitativă. 
Nu există nici cîatare, nici coşuri, 
nimic din ceea ce trebuia să ateste 
funcţionarea centrului! Datorită aces
tui fapt, abia după ce a livrat can
titatea de 42,5 tone, unitatea a rost 
anunţată ce preţ va primi pe marfă. 
Bineînţeles, lucrătorii i.J.P.V.L.F, au 
tras din nou — a cita oară? — spuza 
pe turta lor.

Considerăm că o asemenea situaţie 
este o dovadă a lipsei de răspundere 
cu care lucrează tehnicianul Traian 
Iluţ, de la acest centru de preluare, 
fapt ce ar trebui să dea de gîndit si 
organelor de conducere ale I.J.P.V.L.F.

Grupaj realizat de 
GH, GBADINABU

SITUAŢIA 
recoltării cartofilor de toamnă în 
€. A. P. şi I. A. S., pînă la data de 
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Transportul şi preluarea -
probleme de mare importanţă

Solemnitatea decernării 
titlului de „Erou al Republicii 

Socialiste România“ 
tovarăşului

ION GHEORGHE MAURER
Conducerea partidului şi statului a 

cinstit cu sentimente de aleasă stimă 
şi preţuire împlinirea virstei de 70 
de ani a tovarăşului Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Consi
liului de Miniştri el Republicii So
cialiste România.

Simbătă, 23 septembrie, la Palatul 
Consiliului de Stat a avut loc so
lemnitatea decernării . titlului de 
„Erou a! Republicii Socialiste Româ
nia“ tovarăşului Ion Gheorghe 
Maurer.

înalta distincţie a fost laminată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist

Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu l-a 
îmbrăţişat călduros pe tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer, adresîndu-i urări 
de mulţi ani, sănătate şi fericire.

Tovarăşul Ion Gheorghe Maurer a 
mulţumit cu emoţie pentru felicită
rile ce i-au fost adresate, pentru 
înalta apreciere ce se dă activităţii 
sale.

La solemnitate au luat parte tova
răşa Elena Ceauşescu, tovarăşa Elena 
Maurer, tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
J lie Verdeţ, Maxim Berghianu, 
Gheorghe Cioară, Florian Dănăl&che,

Emil Drăganeiscu, Janos Fazekas,
Petre Lupu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Ştefan Voitec, Iosif Banc, 
Petre Blajovici, Cornel Burtică, Mi
ron Constantinescu, Miu Dobrescu, 
Ion loniţă, Vasiie Patilineţ, Ion Pa-' 
ţan, Ion Slănescu, Ştefan Andrei, 
Ion Dincă, Mihai Marinescu, Chivu 
Stoica, Constantin Pîrvulescu, Ale
xandru Sencovici, Gheorghe Vasi-
lichi, Constantin Stătescu, secretarul 
Consiliului de Stat, cu soţiile.

Au participat, de asemenea, mem
brii guvernului.

Intr-o atmosferă de calda priete
nie, conducătorii partidului şi statu
lui l-au felicitat cordial pe tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer.

Masă o fe rită
si Consiliul_>

de C. C. al P. C. H , Consiliul de S ta t 
de M iniştri ale Republicii S ocia liste  

România
Cu prilejul celei de-a 70-a aniver

sări a zilei de naştere a tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer, Comitetul 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, Consiliul de Stat şi Consiliul 
de Miniştri ale Republicii Socialiste 
România au oferit simbătă la a- 
miază, la Palatul Consiliului de Stat

© masă tovărăşească.
Au participat tovarăşii Nicolae 

Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Maurer, Emil Bodna
raş, Manea Mănescu, Gheorghe Pa
nă, Gheorghe Rădulescu, Virgil Tro
lin, Hie Verdeţ, membrii şi membrii 
supleanţi ai Comitetului Executiv al

C.C. al P.C.R., secretari ai C.G. al 
P.C.R., împreună cu soţiile, membri 
de partid cu stagiu in ilegalitate, 
precum şi membri ai guvernului.

In timpul mesei a toastat tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu,

A răspuns tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer.

Cuvintul tov
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragă tovarăşe Maurer,
Doresc să dau glas sentimentelor 

Comitetului Centrai, Consiliului de 
Stat şi Consiliului de Miniştri, ale 
partidului şi poporului nostru, feli- 
citlndu-te călduros cu prilejul îm
pliniri) a 70 de. ani de viaţă precum 
şi cu ocazia decorării tale cu cea 
mal înaltă distincţie a Republicii 
Socialiste România — titlul de .Erou 
al Republicii Socialiste România”. y 
Acordarea acestei înalte distincţii 
este o expresie a aprecierii deose
bite pe care partidul şi poporul 
nostru o dau activităţii tale, puse 
în slujba mişcării revoluţionare, a 
luptei partidului pentru inlătnrarea 
claselor exploatatoare, iar, in anii 
de după eliberare, în slujba constru
irii socialismului şi, în prezent a 
făuririi societăţii socialiste multila
teral dezvoltate in România.

In activitatea ta din ilegalitate, — 
împreună cu mulţi activişti de 
partid, cu alţi intelectuali — ai luat 
parte activă la unele din momentele 
importante ale luptei revoluţionare. 
Aş menţiona îndeosebi participarea 
ta la evenimentele legate de elibe
rarea patriei noastre, de înfăptuirea 
actului istoric de Ia 23 Augusţ 1944.

Nu doresc, desigur, să fac acum 
istorie. Sint aici tovarăşi care cu
nosc greutăţile activităţii ilegale, 
cunosc problemele multiple pe care 
partidul nostru a trebuit să le so
luţioneze. Desigur, vorbind de lupta 
partidului, am in vedere, pînă Ia 
urmă, munca desîăşurată de activiş
tii partidului. Tu ai fost printre a- 
ceia care ai îndeplinit întotdeauna 
cu cinste şl in bune condiţiuni în
sărcinările date de partid.

In anii de după eliberare, ai ocu

pat o serie de iuucţii de răspundere, 
inclusiv in organul suprem al sta
tului, şi, timp de aproape 12 ani — 
de preşedinte al Consiliului de Mi
niştri. In această calitate, fiind si 
membru al conducerii supreme de 
partid, ai participat Ia elaborarea 
celor mai importante hotărirî pri
vind dezvoltarea socialistă a Româ
niei, precum şi activitatea interna
ţională a partidului şi stalului nos
tru.

Fără îndoială că rezultatele pe 
care poporul român le-a obţinut in 
construcţia socialismului, în realiza, 
rea hotărîrilor Congreselor al IX-lea 
şi ai X-lea sínt rodui activităţii 
partidului, al creşterii rolului său 
conducător. Dar, vorbind de aceste

(Continuare in pag. a 11-aj

C u v in tu l  to v a r ă ş u lu i
ION GHEORGHE MAURER
Tovarăşe Ceauşescu,
Tovarăşi,
Aniversarea acestor 7 decenii 8e 

existenţă tmi aduce din partea parti
dului, din partea ta, din partea tu
turor tovarăşilor copleşitoare dovezi 
de afecţiune.

Ai spus bine, 70 de ani este pri
lejul unul bilanţ. Privind în urmă 
anii care au trecut, constaţi că ei 
reprezintă cîteodată mai mult decit 
o viaţă de om. Meritul pe care i-1 
recunosc acestei vieţi este de a ii ştiut 
să aleagă, din diferite irămintări, 
drumul pe care l-a ales, drumul pe 
care l-aţi ales fiecare dintre voi, to
varăşi, închinat slujirii unui ideal 
care este al nostru, al tuturor — 
făurirea unei lumi mai drepte, mai 
generoase, mai bune. Puterea de a 
trece peste lucrurile grele pc care 
le-am tntîlnit în cursul acestei exis
tenţe mi-a dat-o sentimentul puter
nic al solidarităţii, al frăţiei care ne 
leagă pe toţi. în solidaritatea noas
tră, cred că fiecare dintre noi a gă

sit posibilitatea de a depăşi dificul
tăţile cu care a fost confruntat.

Bucuriile pe care lupta noastră co
mună ni Ie-a adus au căpătat un e- 
cou deosebit prin faptul că ele au 
fost bucuriile noastre, ale tuturor. 
Dacă recunosc vieţii acesteia un me
rit, este de a fi ţinut pasul întotdea
una cu tovarăşii mei, de a ii înfrun
tat împreună cu ei greutăţile, de a 
fi trăit împreună cu ei bucuriile lup
tei noastre comune.

Dacă fac bilanţul acestei vieţi, pot 
constata că au fost momente grele, 
dar niciodată n-am înregistrat triste
ţea sau regretul de a fi ales acest 
drum, care este drumul pe care voi 
merge atita vreme cit îmi va fi dat 
să merg pe vreuD drum pe această 
planetă.

Personal cred că trebuie să mulţu
mesc cu deosebită căldură Comitetu
lui Central al partidului. Consiliului 
de Stat şi Consiliului de Miniştri 
pentru cuvintele pe care au socotit 
că mi le pot spune in scrisoarea pe

care mi-au adresat-o cu ocazia Îm
plinirii a 70 de ani. Personal trebuie 
să-ţi mulţumesc ţie, tovarăşe 
Ceauşescu, pentru cuvintele pe care 
mi le-ai adresat astăzi, ca şi în alte 
ocazii. Trebuie să-ţi mulţumesc pen
tru grija pe care o pui in a face ca 
partidul să meargă pe drumul pe 
care merge cu înţelepciune, cu multă 
energie, cu mult dinamism.

Aş vrea să vă spun că una din 
bucuriile acestei vieţi este să constat 
că astăzi cirma călăuzitoare a parti
dului se găseşte in mîiui puternice, 
este orientată cu pricepere şi că 
astfel oricare dintre noi poate să 
aibă perspectiva Împlinirii idealurilor 
pentru care am luptat cu toţii.

Cu aceste sentimente şi cu emo
ţia, de înţeles, pe care o resimt, eu 
aş dori să vă mulţumesc tuturor pen
lru toate lucrurile bune pe care mi 
le-aţi spus şi aş dori să-ţi mulţumesc 
tovarăşe Ceauşescu pentru căldura 
sentimentelor pe care le-al cuprins 
în cuvintele ce mi le-ai adresat.

Felicitări adresate 
de şefii misiunilor 

diplomatice
Preşedintele Consiliului de Miniştri 

al Republicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, a primit, simbătă, 
dimineaţa, Ia Palatul Consiliului de 
Miniştri, o delegaţie a şefilor de 
misiuni diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti, care i-au prezentat felici
tări cu prilejul împlinirii virstei de 
70 de ani.

La primire au fost de faţă Corne- 
Iiu Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne, şi alţi membri ai conducerii 
ministerului.

In numele şefilor de misiuni, de
canul corpului diplomatic, ambasado
rul R.P. Polone, Jaromir Ocheduszko, 
a exprimat preşedintelui Consiliului 
de Miniştri călduroase felicitări, u- 
rări de viaţă îndelungată, noi suc
cese în activitatea neobosită ce o 
desfăşoară pentru dezvoltarea con
tinuă a relaţiilor de prietenie şi co
laborare între state, pentru pace în 
lume.

Preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Ion Gheorghe Maurer, a mulţu
mit pentru felicitările şi urările ce 
i-au fost adresate.

Intlinirea a decurs înti-o atmosferă 
Cordială, prietenească.

privind conferirea titlului de „Erou al Republicii So
cialiste România“ tovarăşului Ion Gheorghe Maurer, 
preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii So

cialiste România

Pentru îndelungata şi rodnica activitate desfăşurată 
în mişcarea revoluţionară, precum şi pentru contri
buţia deosebită adusa la elaborarea şi înfăptuirea poli
ticii interne şi externe a partidului şi statului, la opera 
de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate 
în patria noastră,

Cu prilejul împlinirii virstei de 70 de ani,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România 

d e c r e t e a z ă :
ARTICOL UNIC. — Se conferă titlul de „Erou al 

Republicii Socialiste România“ tovarăşului Ion 
Gheorghe Maurer, preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România.

Preşedintele 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUSESCU
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Cuvîntul tovarăşului
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realizări, putem spune că ele sínt 
totodată rodul activităţii iiecărui 
membru de partid, a iiecărui acti
vist de partid — şt, desigur, numă- 
rîndu-te printre aceştia, ocupînd o 
iuncţie importantă în partid şi stat, 
ele sínt şi rodul activităţii taie, îm
preună cu ale întregului colectiv. 
Tocmai de aceea partidul, poporul 
nostru apreciază în mod deosebit 
munca şi activitatea pe care ai des- 
iăşurat-o şi o destăşori in conduce
rea de partid şi de stat.

tn politica internaţională. Româ
nia desfăşoară o activitate intensă. 
Ea şl-a cîştigat un prestigiu bine 
meritat, precum şi mulţi prieteni pe 
întreaga planetă, tocmai datorită 
fermităţii cu care militează pentru 
realizarea unor relaţii noi între po
poare, bazate pe deplina egalitate 
In drepturi, pe respectul indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ne
amestecul în treburile interne, a- 
vantajul reciproc. Partidul nostru 
s-a pronunţat şi se pronunţă cu con
secvenţă pentru dezvoltarea relaţi
ilor cu toate ţările socialiste, pen
tru depăşirea divergenţelor dintre 
ele şi întărirea colaborării şi uni
tăţii lor, considerînd că aceasta co
respunde intereselor tuturor popoare
lor care construiesc socialismul, 
cauzei tuturor forţelor antiimperia- 
tiste, politicii de cooperare şi pace 
Intre toate popoarele lumii.

Politica României de colaborare 
tu  ţările în curs de dezvoltare, cu 
ţările care păşesc pe calea indepen
denţei, cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială, este, 
de asemenea, o politică izvorîtă din 
necesităţile istorice ale dezvoltării 
societăţii actuale, o politica ce co
respunde pe deplin atît intereselor 
fiecărui popor, cit şi intereselor ge
nerale ale făuririi unei lumi mai 
bune. în elaborarea şi în îndeplini
rea acestei politici ai adus şi aduci 
o contribuţie însemnată, împreună 
cu activul nostru de partid, cu a- 
cei care sínt chemaţi să elaboreze 
şi să traducă în viaţă această poli
tică.

Iată de ce se poate spune că ia 
a 70-a aniversare a zilei tale de 
naştere şi tu poţi tace un bilanţ cu 
rezultate minunate, că partidul poa
te să dea o apreciere deosebită me
ritelor şi activităţii tale.

Sínt aici mulţi tovarăşi care au lu
crat cu tine in ilegalitate, sínt toţi 
cei care lucrează astăzi împreună cu 
tine în activitatea de partid sau de 
stat şi cred că sínt în asentimentul 
lor, al partidului şi poporului nos
tru să apreciem in mod deosebit în
treaga ta activitate. Pentru un acti
vist de partid, ca de altiéi pentru 
oricare membru al partidului este, 
fără nici ó îndoială, o satisfacţie de 
a putea spune, după o activitate de 
zeci de ani in mişcarea revoluţio
nară, că în toată această perioadă, 
cu toate greutăţile ce au trebuit in- 
irinte, a ştiut să meargă consecvent 
pe linia trasată de partid, să tie în 
rîndurile acelora care au tlnut în
totdeauna sus steagul luptei pentru 
eliberarea patriei, pentru construc
ţia socialismului, pentru bunăstarea 
şt fericirea popornlui, pentru inde
pendenţa ţării.

Iată de ce, apreciind toate aces
tea, doresc încă o dată să iţi urez, 
in numele Comitetului Central, al 
Consiliului de Stat şi Consiliului de 
Miniştri, îndeplinirea dorinţelor tale 
cele mai bune, care corespund nă
zuinţelor poporului şi partidului nos
tru — de înfăptuire a programului 
elaborat de Congresul al X-lea şi 
de Conferinţa Naţională, de făurire 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, de întărire a colaborării 
cu ţările socialiste, cu toate po
poarele Înmii, pentru a face ca na
ţiunea socialistă română să poată 
să lie un factor activ atit în con
strucţia socialistă, cit şi tn viaţa 
internaţională.

Sínt convins că vei depune în 
continuare, ca şi pînă acum, efor
turi pentru a realiza in cele mal 
bune condiţiuni programul partidu
lui, politica sa hotărită de Congre
sul al X-lea.

îţi doresc din toată inima multă 
sănătate, multă fericire, succes în 
Întreaga activitate. închei cu tradi
ţionala urare .La mulţi ani"!

' •  VASILE GHEOBGHIŢA — Avrig.
|n  cadrul I.I.S. „Sticla“ Avrig aveţi 
funcţia de manipulant, la fel cu co
legii dv. Este adevărat că KÎnteţi fo
losit şi la şpriţuirea ambalajelor, o- 
peraţiune ce o executaţi sub 25 la 
sută din timpul de lucru, motiv pen
tru care nu vi se poate acorda spor 
ele toxicitate. In schimb, pentru exe
cutarea acestei operaţiuni beneficiaţi 
Ide alimentaţie de protecţie (lapte).
> « ANICA HÎRŢOAGA — Noul Să
sesc, nr. 93. Noul statut al Casei de 
pensii, aprobat de Congresul 
fJ.N.C.A.P. (februarie a.c.), prevede 
că vor beneficia de majorarea pen
siei, prin recalculare, femeile care 
împlinesc vîrsta de 65 de ani şi băr
baţii da 70 ani, dar numai acei membri 
cooperatori care au muncit in coope
rativa agricolă şi au realizat mini
mum de zile-muncă stabilit de adu
narea generală in cel puţin 5 ani. 
Cum dv, nu Îndepliniţi aceste con
diţii nu aveţi dreptul la recalcula
rea pensiei.

•  IOAN DOSTAN — Sibiu, str. 
Porumbeilor nr. 5. Durata de func
ţionare a unei lăzi de gunoi (reci
pient) este de 5 ani. Întrucît a dv. 
n-a rezistat decit 3 ani, Comitetul 
executiv al Consiliului popular mu
nicipal Sibiu ne răspunde, că Sncă 
în cursul acestei luni vi se va schim
ba lada cu una reparată. Dacă pre- 
tindeţi o Iadă nouă,- va trebui să 
achitaţi diferenţa pînă la valoarea 
de amortizare (adică pentru cei doi 
ani rămaşi). Dv. decideţi!

•  JULIANA ZABYCKA —Sibiu, str. 
Reforma Agrară nr. 13. Iată că 
Direcţia judeţeană de gospodărie co
munală şi locativă Sibiu încearcă să

răspundă — după noi, parţial — la 
problema ridicată. Adică, direcţia 
respectivă confirmă că, intr-adevăr, 
in luna martie a.c. citirea contorului 
a fost eronat făcută, compensindu-se 
pe luna aprilie, cînd aţi plătit, de 
altfel, numai 5 lei. „Pentru atitudi
nea necuviincioasă a salariatului Do
bra, care este la prima reclamaţie, 
acesta a fost sancţionat cu „MUS
TRARE VERBALA“. Noi o facem 
publică...

Spuneam mai sus că numita direcţie 
a răspuns parţial, întrucît nu ne co
munică ce măsuri au fost luate şi 
împotriva celor care au semnat a- 
dresa de răspuns a I.J.D.G.M. (direc
tor, ing. I. Raţiu şi şef de secţie 
Viorel Jeleriu), adresă ce nici nu se 
referea la problemele ridicate de dv. 
în cele două reclamaţii depuse Ia 
întreprinderea respectivă.

•  ISTOP — Sibiu. Deoarece aceeaşi 
scrisoare aţi înaintat-o în copie şi 
Consiliului popular al municipiului 
Sibiu, aşteptăm măsurile ce se vor 
lua pentru activizarea sau (acolo un
de nu sínt) înfiinţarea asociaţiilor de 
locatari. De asemenea, aşteptăm mă
surile faţă de conducerea I.L.L., care 
nu răspunde la desele şi repetatele 
cereri ale chiriaşilor privind repara
rea locuinţelor, întreţinerea fondului 
locativ. întrucît la scrisoare anexaţi 
şi versurile „Plouă-n casă!“ — sa
tiră la adresa proprietarilor, în speţă 
I.L.L. — sperăm că ele să fie bine 
reţinute (nu pretindem a fi recita
te...) de către edilii municipiului. Din 
cele 8 strofe reproducem una: „Am 
făcut noian de cereri / Insă toate-s 
în zadar, /  Căci stăpinul (a se citi 
I.L.L. — n.n.) nu-1 aude / Pe săr
manul locatar!",

(G. S.)
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Comemorarea 
lui Avram Iancu

Seara de vineri a „Cibiniura'-u- 
lui sibian a reunit, în sala Teatru
lui de stat din Sibiu, un mere nu
măr de oameni ai muncii din În
treprinderile. şi instituţiile sibiene, 
numeroşi oaspeţi veniţi să parti
cipe la săptâmina festivalului si
bian. S-au întrunit aici, pentru a 
cinsti memoria ilustrului conducă
tor în revoluţia de la 1G4S, Avram 
Iancu, cu prilejul comemorării a 
100 de ani de la moartea lai. Mo
mentul omagial a fost marcat do 
Un cuvînt introductiv ţinut de cu
noscutul cercetător şi publicist Ve
stite Netea, car? a evocat, în cu
vinte vibrante, personalitatea po-, 
litică şi umană a Craiului munţi
lor. tnitr-o biografie bine înscrisă 
în marile conflicte ale epocii şi 
adusă pînă in preajma stingerii 
sale tragice, la Baia de Criş, la 
10 septembrie 1872.

După incursiunea mult aplaudată 
a conferenţiarului, pe scena tea
trului sibian, străjuită de portre
tul impunător al lui Avram Iancu, 
s-a desfăşurat un bogat program 
artistic închinat memoriei sale. 
Artistul emerit Costel Rădulescu 
şi actorul loan Ghişe au interpre
tat o scenă din celebra piesă a lui 
Lucian Blaga, Avram Iancu, dîsd

o expresie plastică bine lucrată 
figurii bătrînului tată şi fiului său 
legendar, intr-un moment de de
clanşare a tulburătoarei saîe drame 
interioare. Orchestra simfonică a 
Filarmonicii de stat din Sibiu, sub 
bagheta artistului emerit Henry 
Selbing, a interpretat, apoi, la o 
ţinută artistică impunătoare, hu 
mai puţin celebra Rapsodie a II-a 
de George Enescu, care a lărgit 
in spaţiu naţional cadrul de des
făşurare a rememorării figurii e- 
roicului comandant al moţilor. Un 
triptic bine sudat în ideea spec
tacolului (Înalţă-te măreaţă ţară, 
Trei culori şi Imnul eroii tir) a 
completat tn înălţime momentul o- 
magial, prin concursul corului 
„Gheorghe Dima“ şi al corului 
sindicatului învăţămînt, dirijate de 
Ion Arsin.

Apoteotic, spectacolul s-a înche
iat cu poemul coral-simfonlc 
Craiul munţilor, de Ţimotei Po
po viei, executat de orchestra sim
fonică a Filarmonicii de stat din 
Sibiu, Împreună cu corurile reunite 
(„Gheorghe Dima“ şi sindicatului 
învăţămînt), sub bagheta profeso
rului Ion Arsin.

ION POPA

„NAVIGA“, Sibiu 1972

în dezbatere:

Probleme
tineretului

ale integrării 
în viaţa socială

In prezenţa a aproape 100 de ti
neri din întreprinderi, instituţii şi 
şcoli, a unor cadre didactice, acti
vişti U.Ţ.C., sociologi, psihologi, me
dici şi reprezentanţi ai presei, la Ca
sa armatei din Sibiu a avut loc vi
neri de la ora 17 dezbattyea „Pro
bleme ale integrării tineretului în 
viaţa socială", organizată î» colabo
rare cu Centru} de cercetări pentru 
problemele tineretului din Bucureşti.

FixSnd cadrul teoretic, conducătorul 
acestor dezbateri, conferenţiarul uni
versitar dr. Ovidiu Bădină, directo
rul Centrului de cercetări pentru 
problemele tineretului, a invitat la 
o comunicare directă, fapt care s-a 
şi întimplat Sn continuare. Reprezen
tanţii tinerilor din judeţ au vorbit 
despre ei, despre posibilităţile care 
li se oferă pentru afirmarea şi inte
grarea lor socio-profesinnală. A fost 
dezbătută pe larg şi situaţia celor 
care nu reuşesc să se integreze, ară- 
tîndu-se cauzele, măsurile care s-au 
luat şl se iau de către organizaţiile 
U.T.C. din judeţ pentru recuperarea 
şi integrarea celor debusolaţi, rezul
tatele la care s-a ajuns. Interesante 
au fost exemplificările cu imprimări 
pe bandă de magnetofon a unor in
terviuri cu tineri care au luat calea 
parazitismului. Discuţiile „s-au a- 
prins“ repede, ridieîndu-se în conti
nuare problema responsabilităţii so
ciale a tinerilor in etapa actuală şi 
rolul familiei şi organizaţiei de ti
neret In problema Integrării. Intere
sante au fost şi sublinierile tovară
şului Vlad Andrei, inspector general 
la Consiliul culturii fi educaţiei so
cialiste, privind direcţionarea şi con
ţinutul acţiunilor educaţionale, nece

sitatea unor modalităţi eficiente de 
acţiune in domeniul educaţional (fil
me documentare pentru tineret, cărţi 
care să dezbată problematica tinere
tului etc.).

N. I».

Sibiul, in cadrul festivalului „Cibi- 
nium*. • fost, intre 19—24 septembrie, 
cazda celui de-al 8-lea concurs european de navomodele, „Navtua*. crupa 
C machete. An prezentat modele 49 
de participanti-constructori de nave din cinci ţări: Republica Populară Bulgaria, 
Republica Democrată Germană, Republi
ca Socialistă România. Republica Fede
rală a Germaniei si Italia. Cele 82 de modele prezentate de concurenţi tn ca
drul expozitiei-concurs oroanizată ia Casa artelor au simtit interesul si 
admiraţia specialiştilor si publicului vi
zitator prin nivélul tehnic al execuţiei construcţiilor din actuala ediţie.

în urma deliberării, iuriul international 
format din inginer Ilia Boicev. viceDre- 
sedintele forului international „Naviaa* 
(R.P.B.). Horazio Curţi (Italia) si inainer 
Ion Bobocel, secretar aeneral el Federa
ţiei Române de Navomodeiism, împreună 
cu cei cinci membri ai comisiei interna-

întro originală 
competiţie

Vineri, în Piaţa 6 Martie, la ora 
15, a avut îoo un interesant concurs 
de desene pe asfalt la care au par
ticipat un număr de 32 de pionieri 
şi şcolari din municipiul Sibiu. Des
făşurat sub conducerea Consiliului 
municipal al pionierilor, concursul a 
prilejuit descoperirea unor virtuale 
talente in rindul tinerilor participanţi. 
A fost acordat un număr mare de 
premii şi menţiuni care vin să răs
plătească meritele participanţilor» 
Felea Simona, clasa a IV-a, Şcoala 
generală ar. 20 Sibiu, premiul Ij 
Aldea io«, clasa a IlI-a, Şcoala ge
nerală nr. 1 Răşinari, premiul Hl 
Breban Sanda, clasa a IV-a, Şcoala 
generajă ar. 3 Sibiu, premiul III. 
S-au mai acordat trei premii spe
ciale şi un număr de 10 menţiuni. 
Premiile constînd în obiecte (stilouri, 
serviete, aparate de fotografiat, a- 
coarele, truse etc.) tn gumă totală 
de 1500 lei, au fost acordate de: Co
mitetul judeţean de luptă pentru 
pace, IPROFIL „Republica*, fa
brica „Victoria*, Teatrul de 
păpuşi, Uniunea artiştilor plastici, 
ziarul „Die Woche“, fabrica „Flamura 
roşie“, Consiliul municipal al pionie
rilor.

Străduinţa tinerilor concurenţi a 
fost mult apreciată de numeroşii 
spectatori participanţi la această ori
ginală competiţie.

S. NICOLAU

Cadra dia timpul desfăşurării 
concursului de desen« pe asfalt 
al şcolarilor şl preşcolarilor din 

municipiul Sibiu
Foto: HORST HUCHFELNER
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Atenţie, broasca ţestoasă! (orele 18,00
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aventuri Iu
Ontario (orele 10,00; 16,00 Şi 18,00).

TELEVIZIUNE
TIMPUL Atunci i-am con

ta moarte (orele

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme răcoroasă, ou cerul mai 
mult acoperit. Se vor semnala preci
pitaţii sub formă de ploaie. Vîntul 
•va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul vestic şi nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
intre 8 şi 12 grade iar maximele in
tre 14 şi 19 grade. Dimineaţa, ceaţă 
locală.

COPŞA MICA: 
damnat pe toţi
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Parada circului
(orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIEi
Tabla viselor (orele 18,00 şi 20,00).

BAXNA-BAI: Un Ioc pentru îndră
gostiţi (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:

8,15 Gimnastica pentru toţi. 8,30 
Cravatele roşii. 10,00 Viaţa satului. 
11,10 Mari muzicieni la Bucureşti. 
Două viori ilustre, două capodopere 
ale muzicii de cameră — David 
Oistrah — Işac Stern. 12,00 De strajă 
patriei. t2,30 Emisiune tn limba 
maghiară. 14,00 360 de grade. 14,00 
Fotbal: Sportul Studenţesc — Dinamo 
— transmisiune de la stadionul Re-

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sltnta Tereza şi 

diavolii (orele 9,OU) 11,30: 14,00:
16.30: 19,00: 21,00): ARTA: Trafic
(orele 10.00; 12,00: t4,30; 16,30;
18,30; 20,30): TINERETULUI: Astă
seară dansăm in familie (orele 10,00; 
12,00: 14,30; 16,30; 18,30: 20,30);
INDEPENDENŢA: Castanele sint
bune

MEDIAŞ: PROGRESUL: Casa de 
sub arbori (orele 9.00; 11,15; 14,00: 
1630; 19,00; 21,15): TINERETULUI: 
19 fete şi un marinar (orele 10,00; 
16,30 18,30; 20,30): I. L. CARAGIA-
LE: Eu, Francisc Skorina (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Vînătorul 
de căprioare (orele 11,00; 16,00: 
58,00; 20,00).

publici!. 15,50 Invitata noastră: etn- 
tăreaţa de culoare Elayne Delmar. 
16,05 »Cine ucide pe şosele". 16,45 
Desene animate. 16,55 Poetul meu. 
17,10 Biografia. . .  .pe  viu* a unei 
celebrităţi colective: Corul .Madri
gal". 17,30 Film serial pentm tineret: 
Civilul. 18,00 Finala Campionatului 
balcanic de baschet feminin: Româ
nia — Iugoslavia. 19,15 Publicitate. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal, 
în cinstea aniversării republicii — 
Cronica marii întreceri. 20,00 Repor
tajul săptămlnii: .Trepte pe Clmpul 
Frumos*. Noi dimensiuni ele oraşului 
Sf. Gheorghe. 20,20 Film artistic: 
M-am îndrăgostit de un marinar — 
o comedie cinematografică tn regia 
iui Michael Curtiz. 22,00 Selecţiuni 
din opereta .Văduva veselă* de 
Lehar. 22,30 Telejurnal. Duminica 
sportivă.

Stadion
RUGBY — Sibiu; stadion Metalul, 

ora 10,30, C.S.M. Sibiu — Gloria 
Bucureşti (divizia A).

HANDBAL. —- Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 10, C.S.M, Sibiu — Uni
versitatea Cluj (f) — divizia B; ora 
11, C.S.M. Sibiu — Şc. sp. Cluj (I)
— divizia şcolară şi de juniori; te
ren Voinţa, ora 10, „Şoimii" Sibiu
— Voinţa Mediaş (m); or* 11, Vo
inţa. Sibiu — Metalul II G. Mică (tn); 
Mediaş: teren Voinţa, or* 11, Gea
mul Mediaş — Şc. sp. Agnita (m); 
Cisnădle; teren Textila, ora 10, Tex
tila Cisnădie — Tricotajul Agnita (!); 
ora 11, Textila Cisnădie — Voinţa 
Agnita (m) — toate campinoat jude
ţean de seniori.

VOLEI — Sibiu; teren Şcoala spor
tivă, ora 10, Liceul agricol Sibiu — 
Şc. sp. Sibiu (f); ora 11, Liceul a- 
griool Sibiu — Şc. sp. Sibiu (f); ora 
11, Liceul agricol Sibiu — Şc, sp. 
Sibiu (m) — ambele divizia şcolară 
şi de juniori; ora 10, Drapelul roşu 
Sibiu — Voinţa Braşov (f) şi ora 
II, A.S.A. Sibiu — Politehnica Timi
şoara (m) — ambele divizia B;
Miercurea Sibiului: ora 10,30, Liceul 
Miercurea — Liceul Blaj (f) — divi
zie şcolară şi de juniori.

BASCHET — Sibiu: teren Şcoala 
•portivá, ora 9, Şc. sp. Sibiu — Şc. 
sp. Braşov (f); ora 10,30, Şc. sp. Si
biu — Liceul Cîmpina (m) — ambele 
divizia naţională de elevi şi juniori; 
ora 12, Olimpia Sibiu — Universi
tatea Craiova (m) — divizia B.

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 12, C.S.M. Sibiu — Electroputere 
Craiova (divizia B) şi ora 13, C.S.M. 
Sibiu — Gaz metan Mediaş — divi
zia naţională de juniori; Mediaş: te
ren Municipal II, ora 11, Vitrometan 
Mediaş — Lacul Ursu Sovata; Cop- 
şa Mică: ora 11, Metalul C. Mică — 
C.S.U. Braşov (ambele divizia C); 
Cisnădie: orva 13, Independenţa Cis
nădie — Chimia Făgăraş (divizia na
ţională de juniori); Agnita: ora 11, 
IMIX Agnita — Unirea Tălmaciu; 
Mirşa: ora 11, Carpaţi Mîrşa — A- 
vintui Dirlos (ambele campionat ju
deţean de seniori).

Divizionarele C. Gaz metan Me
diaş, Independenţa Cisnădie şi U.P.A. 
Sibiu, susţin jocuri in deplasare: 
prima Ia Tg. Secuiesc cu Forestie
rul, a doua la Braşov cu I.C.I.M. şi, 
respectiv, la Brezoi cu LotruL

tionale de arbitri, au hotărît asupra re
zultatelor obţinute de concurenţi la cele 4 clase Ct—C4, grupa machete (nave 
fără maşini: nave cu maşini; instalaţii navale si portuare: miniaturi de nave): 

Clasa CI machete. Medalii de aur: G. 
Mirov (R.P.B.). .Navă istorică": P. Weit- chev (R.P.B.). .lacht": R. Ebert (R.D.G.) 
„Caravelă" V. Baicu (R.S.R.) .Cliper". 
Medalii de argint: I. Ludoţan (R.S.R.) 
.Navă de linie": S. Slavov (R.P.B.) .Navă Schiff"; C. Botez (R.S.R.) .Plută po- 
lineziană"; A. Ctrstea (R.S.R.) .Fregată": 
G. Krestev (R.P.B.) .Navă comercială". Medalii de bronz: L. Strosz (R.S.R.) .Ga
leră egipteană": E. Postolache (R.S.R.) 
.Pescador“: D. Voiculescu (R.S.R.) „Dra
gon": St. Nemeth (R.S.R.) .Caravelă":
M. Busuioc (R.S.R.) „Caravelă", M. Bu
suioc (R.S.R.) „Caravelă".Clasa C2 machete. Medalii de aur: D. 
Johansson (R.D.G.) Nava „Paza de coastă": I. Marinov (R.P.B.) „Cargou": A. 
Marlev (R.P.B.) .Lansator rachete": N. Gerov (R.P.B.) .Cargou": H. Orbán 
(R.S.R.) .Navă scoală": J. Fischer 
(R.D.G.) „Pasager fluvial": G. Sergei (R.P.B.) „Navă comercială: A. Gheorghe 
(R.S.R.) „Mineralier".Medalii de argint: A. Mihail (R.P.B.) 
„Navă pasager": S. Sachko (R.P.B.) .Fre
gată": M. Speetzen (R.D.G.) „Pescador": 
Â. Ghifescu (R.S.R.) „Navă de linie":N. Heinze (R.D.G.) „Navă fluvială": N.Marinov (R.P.B.l „Cargou": P. Kovaci 
(R.S.R.) „Pasager fluvial": C. Botez 
(R.S.R.) .Distrugător": I. Marinov
(R.P.B.) „Cargou".Medalii de bronz: A. Ghitescu (R.S.R.) 
„Pachebot": V. Oonian (R.P.B.) „Tanc
petrolier" I A. Ghiţescu (R.S.R.) .Cruci
şător": D. Botez (R.S.R.) „Vedetă torpi
lor": I. Marinov (R.P.B.) „Cargou": D. 
Botez (R.S.R.) „Dragor radă".

Clasa C3 machete. Medalii de aur: A. 
Mihail (R.P.B.) „Tun naval": A. Mihail (R.P.B.) „Tun naval": J. Fischer (R.D.G.) 
„Salvator*. Medalii de argint: W. Rehbein 
(R.D.G.) „Torpilor*: A. Gontchev (R.P.B.) 
-Tun naval*: G. Krestev (R.P.B.) „Tun 
naval*: A. Gontchev (R.P.B.) .Tun na
val*: D. Tittelbach (R.D.G.) „Fregată 
1660*: A. Mihail (R.P.B.) „Tun naval 
sec. 18*.Medalii de bronz: J. Tomov (R.P.B.l „Tun 
nava! de fregată“: A. Gontchev (R.P.B.) 
-Macara portuară*; S. Pop (R.S.R.) „Tua 
naval sec. 18*.Clasa C4 machete. Medalii de aur: O. 
Klaus (R.D.G.l „Pescador": P. Iartzer
(R.P.B.l „Expo-nave": N. Heinze (R.D.G.) 
-Fregată*Medalii de argint: G. Gueorguev 
(R.P.B.) „Navă istorică": G. Gueorguev 
(R.P.B.l „Navă spaniolă": E. Postolache 
(R.S.R.) „Navă egipteană*.

MedatU de bronz: E. Postolache 
(R.S.R.) „Joncă chineză*: A. Gancev 
(R.P.B.) -Navă istorică*.

C. B.

In Însemnarea de fată vrem să ne o- 
prim puţin asupra unor manifestări din 
Mediaş. In fruntea listei punem — si credem că nu greşim — pentru conţinu
tul său bogat, pentru felul antrenant in 
care s-a discutat, masa rotundă pe temă „Idealul etic si estetic în socialism" (vineri. 22 septembrie, la Clubul tine
retului). Prezenta dr. Octavian Neainţu. 
consilier ştiinţific la Consiliul Culturii 
si Educaţiei Socialiste a imprimat dezbaterilor un cadru teoretic fondat ştiin
ţific, elevaţie si. în acelaşi tirab. un a- nume dinamism prin care s-a captat puternicul interes al participanţilor (tineri 
din întreprinderi, elevi, profesori de 
stiinte sociale) pentru problematica a- bordată. După conturarea conţinutului 
actual al conceptului de „ideái”, dialogul a evoluat pe coordonatele unor tematici 
cuprinzătoare, cu adinei implicaţii în activitatea de educaţie cetăţenească a 
tinerilor, educaţia si instrucţia permanentă — integrată în programul general 
al partidului — a omului nou, construc
tor al societăţii socialiste multilateral dezvoltate. Reuşita dezbaterii s-a datorat 
mai ales modului sincer, deschis, fără 
limitări moralizator-dldactice.

Legată direct de această acţiune. I« clubul „I.L. Caragiale" a avut loc o seară de poezie patriotică, semnificativ in
titulată ..Ce-ti doresc eu tie. dulc« Românie*, realizată cu aportul unui gruo 
de poeţi din Sibiu. Mediaş si To. Mures. 
Asistenta a trăit momente de adinei simţăminte nentra tară si partidul care-i conduce destinul ne drumul înfloririi 
sale.La această seară de poezie e fost prezent si decanul de vîrstă al poeţilor ne- 
dieseni, George Popa. al cărui volum antologic („Mîhniri lingă leagăn*! a a» 
părut — fericită coincidentă — in zilele 
acestui festival dedicat tineret"'.

Merglndu-se ne linia unor acţiuni ca 
un puternic mesai patriotic, ieri seară, 
in mai multe localităţi ale judeţului (Sibiu. Bazna, Agnita, Avrig sa.) formaţii 
ale caselor de cultură si căminelor cul
turale au prezentat in fata a mii de 
snectatori snectacole de poezie, cîntece 
si jocuri populare, sub genericul -Tineretul cintă patria".

Expoziţia de -Port popular din iudetul 
Sibiu si zona Tîrnavelor". deschise ieri Ia Mediaş. în incinta Muzeului iudetean. 
Se bucură de numeroşi vizitatori.

După două reuşite oarizi ale modei — 
la Cisnădie si Sibiu — ieri după-amiază, 
in Sala sporturilor Sibiu a fost oraani- 
zat un interesant concurs de dans mo
dern. care a atras — ca spectatori st 
concurent: —• numeroşi tineri din municipiul nostru.

TRAIAN SUCIU

99 IANCU J
Vinerea festivalului de păpuşi, des

chisă printr-o dezbatere calificată 
despre destinul şi caracterul artei 
păpuşereşti, s-a încheiat seara, în sala 
clubului uzinei „Independenţa“, unde 
im colectiv al Teatrului de păpuşi
Uin Piteşti a interpretat lucrarea lui 
Alexandru Mitru şi Aurel Tita, Iancu 
Jianu. Avînd la bază un text cu mare 
valoare literară, fapt, din păcate, nu 
prea des in viaţa teatrului de pă
puşi, colectivul piteştean şi-a putut 
desfăşura tn plin posibilităţile, in 
faţa unei săli şi de data asta tixită 
de lume, deşi ea este, prin dimen
siuni, improprie spectacolului de pă
puşi. Acest impediment a fost depă
şit în bună măsură, mai cu seamă 
prin factura aparte in care regizorul 
Aurel Anchidin a lucrat şi a folosit 
mijloacele de exprimare. El s-a ba
zat pe o colaborare valoroasă şi în 
scenografie, căci Irina Borovschi, 
dincolo de decorul uşor simplist, a 
gtndit o galerie de păpuşi foarte ex
presive, remarcabile prin desen şi 
costum, prin plasticitatea înfăţişări
lor. prin cromatică. Regia a fost apoi 
sprijinită bine de corpul de actori,

constituit într-o distribuţie — aici 
mai mult ca oriunde — foarte ta
lentată, excelentă prin ţinuta artis
tică atinsă în rolul boierilor, al erou
lui central, ale fetelor şi ale haidu. 
oilor.

Spectacolul , a fost irotere&anţ, nou
însă în primul rind prin formula re
gizorală. în care s-a pornit de la 
îmbinare şi de la un transfer de 
sarcini între jocul actorului şi jocul 
păpuşilor, spectacolul desfâşuriînduse 
tot timpul cu actorii prezenţi nemij
locit în faţa publicului, jucind nu 
numai prin păpuşile mînuite, dar şi 
direct, cu întregul trup, cu m iîr.ka  
şi cu vocile lor. E o viziune care 
pune probleme deosebit de grele, so
liciting o arie largă a talentului per
sonal, o viziune puţin agreată în  
teatrele de păpuşi, dar. în opinie  
noastră, nu lipsită de interes, atunci 
cînd e transcrisă bine în scenă, cum 
e cazul spectacolului piteştean. Si ua 
argument tn plus: formula pregăteşte 

.bine spectatorul pentru momentul de 
trecere în teatrul de actori, ca o 
pasiune stîrnită pentru toată viaţa.

ION ITU

Concert cu noi 
instrumente muzicale

Scenă din filmul Castanele slnt bune

Una din cele mai inedite manifes
tări, plină de frumuseţi cu adevărat 
emoţionante, prilejuită publicului si
bian de festivalul cultural-artistic 
„Cibinium 72“ a fost cea în cadrul 
căreia prof. univ. Ion Delu ne-a pre
zentat, cu maximum de conciziuneşi 
claritate, obiectul şi semnificaţiile 
valorice ale invenţiei domniei sale. 
Creînd cele 20 de noi instrumente 
muzicale cu coarde şi arcuş, ce se 
constituie In aşa-numita familie a 
viodelor, prof. Ion Delu a urmărit 
In primul rtnd o diversificare tim
brală a paletei orchestrale şi o îm
bogăţire a acesteia pînă la întreaga 
serie de fundamentale. In al doilea 
rind — şi poate cel mai important 
— invenţia, prin simplificările aduse 
notaţiei muzicale şi prin „uniformi
zarea“ tehnicii instrumentale, dato
rită aplicaţiei digitaţiei „ă Ia vio- 
lina“, facilitează, pedagogic şi meto
dic, educarea şi culturalizarea muzi
cală ta toate nivelele sociale.

Ceea ce a ridicat întreaga acţiune 
la rangul de împlinire a fost susţi
nerea tuturor explicaţiilor teoretice

cu demonstraţiile practice ale prot 
A. Duma şi ale orchestrei de viode 
a Liceului „Gh. Lazăr“ condusă de 
prof. V. Fîntînă. Am ascultat în in
terpretarea acestei prime orchestre 
de viode din ţară cîteva piese instru
mentale; J. Haydn — Serenada, G. 
Haendel — Andante, Al. Pascanu — 
Coral, V. Fîntînă — Coral. Tălmăci
rile acestora, realizate cu aceste noi 
instrumente muzicale, „de o practi- 
citate absolută“ (Dimitrie Cuclin) au 
îneîntat auditoriul prin plenitudinea 
sonorităţilor, prin farmecul deosebit 
al culorilor lor. ‘

In continuare, recitalul susţinut de 
pianistul Justin Opreanu şi mezzo- 
soprana Veronica Gîrbu, studenţi ai 
conservatorului bucureştean, a Între
git reuşita manifestării prin interpre
tarea la un nivel artistic ridicat si 
plin de îmbucurătoare promisiuni * 
pieselor propuse în program: J, S, 
Bach, G. Enescu, S. Prokofiev, G. 
Verdi, G. Bizet, Rossini, T. Bredi- 
ceanu.

DORU CONSTANTINII1

Excursie în Mărginimea Sibiului
Al doilea itinerar turistic al „Cibi- 

nium"-ului, după cel de pe Valea 
Sadului, a cuprins localităţile Sălişte- 
Galeş-Sibiel-Gura Rîului-Răşimari (sîm- 
bătă 23 septembrie). Excursioniştii 
au vizitat muzeele săteşti, s-au în-

tilnit cu creatori populari din loca
lităţile respective, cunoscînd, în a- 
cest fel, cîteva aspecte ale vieţii şi 
activităţii locuitorilor din Mărgini
mea Sibiului — zonă folclorică repre
zentativă pentru judeţul nostru.

(ŢtmazamuL de az i
SIBIU
Ora 10, stadionul Metalul: Manifestări sportive: gimnastică, dansuri acro

batice. demonstraţii ludo. box. luote. Ştafeta, carturi, dansuri. Program susţinut 
de U.T.C., organizaţiile de oionieri, for
maţia U.P.A. Sibiu. Ora 18, clubul „In
dependenţa": închiderea festivalului „Ci- 
bînium". Decernarea uremiilor centru 
concursurile din cadrul festivalului. 
Spectacol muzical-corearafic prezentat de 
formaţia .Junii Sibiului*. Ora 18, Piaţa 
•  Mértté: Sîiaiaaa si Fese!*«, de Maria

CuDcea. după V. Alecsandri. spectacol 
in aer liber, prezentat de Teatrul de Păpuşi Sibiu. Ora 20.30. ne artera prin
cipală a municipiului: retragerea cu tor
te: ioc de artificii.

MEDIAŞ
Ora 9, terenul de gimnastici: Deschi

derea olimpiadei sportive n elevilor; în
treceri sportive — volei, handbal, baschet. atletism. Ora 12, terenul de gim
nastică: închiderea festivalului „Cibi
nium* '72*: defilarea sportivilor si a 
formaţiilor artistica,
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O nouă achiziţie 
de valoare la Bi
blioteca „ASTRA“

Relatam in urmă cu o lună des- 
pr« constituirea unei noi colecţii 
In cadrul Bibliotecii „Astra“: co
lecţia de ex-libris-uri, născută în 
urma donaţiilor unor colecţionari, 
prieteni şi colaboratori ai vechii 
instituţii sibiene de cultură.

O achiziţie recentă vitie să îm
bogăţească nou constituita colec
ţie — şi numeric, dar mai ales 
valoric — cu exemplare deosebit 
de preţioase pentru ex-libristica 
transilvăneană. Este vorba de 
peste 300 de ex-libris-uri — în
tre care şi dublete destinate 
«chimburilor — aparţinind unor 
Instituţii sau unor personalităţi 
sibiene, unele din ele vechi de 
două-trei secole. Amintim aici în 
primul rînd ex-libris-ul vechii 
biblioteci municipale a Sibiului, 
datînd din secolele XVII sau 
XVÎIÎ ca şi ex-libris-ul lui Stephan 
Waldhütter de Adlershaufen, da
tat 1745, sau cel al lui Samuel 
Brukenthal. De asemenea, o se
rie de ex-libris-uri aparţinind unor 
personalităţi sibiene ca dr. Rudolf 
Spek, dr. Julius Bielz, Emil Si- 
gerus, episcopului Friedrich 
Müller, pianistei Mitzi Hintz, pic
torului Hans Hermann etc. — da- 
tted de la începutul secolului 
nostru sau sfîrşitul secolului tre
cut.

Execuţia ex-libris-urilor aparţine 
unor gravori cunoscuţi ca Hans 
Hermann, A. Adam, Glosius, Lud
wig Hessheimer, Lani etc. — tema
tică lor, foarte diversă, mergind de 
la aspecte ale Sibiului vechi pînă 
ta blazoane familiare, profesiune, 
preocupări ale posesorilor.

Prin recenta achiziţie, noua co
lecţie a Bibliotecii „ Astra“ a 
ajuns tn numai eîteva luni, să 
numere aproape 500 de piese de 
interes grafic, istoric, cultural, 
întregind ou un nou aspect va
rietatea fondurilor bibliotecii

M. A.

Informaţii ştiinţifice
Termometru pentru stele

Un grup de tehnicieni sovietici de 
la Universitatea din Harkov au pus 
la punct un aparat capabil să măsoa
re temperatura flăcării unui chibrit 
situată la o distanţă de peste 10 000 
km. Termometrul reacţionează la cele 
mai mici schimbări de temperatură. 
El conţine elemente ultra-sensibile în
chise, la temperatura de —270°, in
tr-un container blindat.

Ca primă aplicaţie, aparatul a fost 
prevăzut pentru măsurarea tempera
turii stelelor îndepărtate.

Zgomotul avioanelor 
se va reduce...

Inginerul francez Jean Bertin a 
realizat recent un aparat care va 
reduce cu 30 decibeli intensitatea 
zgomotului produs de reactoarele a- 
vioanelor. Pentru moment, aparatul a 
fost destinat să atenueze zgomotul 
puternic produs de motoare în timp 
ce acestea stnt încercate la sol. El va 
putea fi instalat pe orice tip de a- 
parat.

Intensitatea zgomotului produs de 
un reactor se situează intre 130—140
deoibeli, în timp ce limita conside
rată tolerabilă pentru urechea umană 
este de 90 decibeli.

...Sau, dacă nu...
Expoziţia asupra zgomotului, Inau

gurată recent la Londra, a avut darul 
să decepţioneze vizitatorii. Cei care 
locuiesc în apropierea aeroportului au 
aflat că în 1985 .numărul zborurilor 
se va dubla ajungînd la 580 000 pe an. 
încercînd să reconforteze vizitatorii, 
firma Amplivox Hearing Conserva
tion Ltd. a prezentat vizitatorilor tot 
felul de aparate perfecţionate care 
vor permite oamenilor să se înţeleagă 
între ei chiar şi in cele mai zgomo
toase locuri.

Fabrică de apă
Instalaţia de desalinizare a apei 6« 

mare, pusă In funcţiune recent pe 
insula Helgoland (Republica Federală 
a Germaniei), furnizează zilnic 800 
m' de apă potabilă. „Fabrica de apă“ 
din Helgoland aprovizionează în pre
zent pe cei 3 500 de locuitori ai ac*s-
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Ca loto: vedere 
parţială din 
portul Brăila
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tei insule din Marea Nordului, 3 000 
de vizitatori permanenţi din timpul 
sezonului estival şi circa 10 000 de 
excursionişti. Pînă acum, preţiosul li
chid trebuia importat cu vase-cisteme 
de pe uscat.

Instalaţia nu prezintă, însă, impor
tanţă numai pentru insula „stîncilor 
roşii“, ci va servi drept prototip pen
tru „ffbrica de apă" cu o capacitate 
zilnică de 48 000 m*.

Pentru stimularea circulaţiei 
sîngelui

Specialiştii francezi au realizat re
cent un nou medicament pe bază de 
extract din frunze de gingko biloba 
(arbore din Extremul Orient) şi tri- 
droxietilrutozit şi ciorhidnat de hep- 
taminol, menit să stimuleze circulaţia, 
reducind fenomenul de umflare a 
ţesuturilor şi sporind tocnicitatea gene
rală a aparatului circulatoriu. Acest 
medicament reuşeşte să Înlăture, pe 
timp de o săptămînă, durerile pro
vocate de varice.

Minicomputers
în S.U.A. s-a pus tn vimzare o ma

şină de calculat avînd dimensiuni 
foarte mici: 15/8 cm, greutate — 180 
g. Calculatorul conţine 30 000 tran- 
zistori şi poate să rezolve tntr-un in
terval de timp de 300 milisecunde 
orice operaţiune de aritmetică, pro
blemă de geometrie sau trigonometrie.

O sugestie: autobuze cu aburi
Constructorul american William 

Lears a prezentat recent la Reno, sta
tul Nevada, prototipul unui autobuz 
funcţionînd pe bază de vapori. Un ge
nerator foarte puternic, alimentat ex
clusiv cu kerosen, încălzeşte apa şi 
produce vaporii necesari propulsării 
vehiculului.

In fo rm a ţii
culturale

PREMIANŢI SI „HORS-CONCURS*
Se oare că bătălia pentru premiile li

terare franceze (intre care premiul Gön
cön rl. al căîUl iuriu se va întruni la 20 noiembrie) a si început, tn două luni-, 
septembrie si octombrie, editurile vor publica un număr de 134 romane, ceea 
ce va însemna mai mult de două pe zi. De Ia bun început. însă. critica de spe
cialitate a eliminat aproximativ zece din 
aceste apariţii, datorită celebrităţii au
torilor lor sau a premiilor deja obţinute.

Unul dintre concurenţii cu sanse — 
apreciază critica franceză — ar fi Roger 
Grenier cu „Ciné-roman*. o cronică sa
vuroasă a întîmnlărilor avînd drept loc 
de desfăşurare un cinematograf de car
tier: au mai fost remarcaţi Jean Dutourd 
cu .Primăvara vieţii". Claude Ollier cu .Viata ne Epsilon" (inaugurînd cu acest 
roman un nou ciclu intr-un decor stiin- 
tifico-fantastic). Un debut .picant* al 
sezonului de toamnă — dar nu si un 
laureat nrobabil — este Victor Roche- 
noir. Implicat în scandalul societăţii 
.Garantie Fonciaire*. Victor Rochenoir a 
profitat de perioada petrecută în închi
soare pentru a scrie nrimul său roman, 
intitulat .Une vilaine affaire" — .0 po
veste urîtă" si. se afirmă, presărată cu 
aluzii la recentul scandal.

UN FILM BRAZILIAN 
CU JEANNE MOREAU

Jeanne Moreau va incene In cursul 
lunii noiembrie turnările la un nou film 
— .Jeanne la francaise" ne care-1 va 
realiza regizorul brazilian Carlos Diegues. 
Turnările vor avea loc tn Brazilia.

UN ALT VISCONTI
Eriprando Visconti, nepotul cunoscutu

lui regizor italian Luchino Visconti, tur
nează filmul .Cazul Pisciotta". vărul, 
omul de Încredere si ucigaşul banditului 
Salvatore Giuliano.Referindu-se la acest film. Eriprando Visconti a declarat: .Intenţionez să a- 
nrofundez prin acest film-anchetă coni
ventele si complicităţile dintre puterea 
legală si cea ilegală".

cuvinte încrucişate

99M INIUM  
-1972“

ORIZONTAL: î. Tradiţional fes
tival sibian, închinat în acest an ti
nereţii... — 1972, ediţia a V-a a fes
tivalului „CIBINIUM“... 2. Meşteri 
renumiţi în arta lor, reuniţi în ves
titul lor tîrg la festivalul sibian — 
Creaţie folclorică prezentă la festi
val (sing.) 3. Zonă prezentă la fes
tival — Administraţie autonomă ita
liană (abr.) — Mustul acestei toam
ne. 4. Mere... răsucite! — Oraş pe 
Mureş. 5. Nume masculin — Petre
cute la manifestările festivalului. 6. 
Estrade pe care evoluează artiştii 
amatori — Centrul Mîrşei... 7. — 
Septembrie... (pl.) — Se pare — 8. 
„CIBINIUM-1972“... — Primele litere. 
9. Strigătul victoriei — Din loc în 
Joc, 10. De la vamă — Scriitor grec. 
U. „CIBINIUM-1972“...

VERTICAL: 1. Prezente cu produ- 
*eie lor în pieţele festivalului. 2. 
tntr. de locuinţe şi localuri (abr.) — 
Ca apele Cibinului... (mase.) — Avo
cat. 3. Meşter prezent la tîrgul ola
rilor vestiţi din ţară... — „CIBINI
UM“... 4. Caiere — Stradă sibiană 
(neart.) 5. La vase! — începe după... 
—- Nume feminin. 6. începe festiva
lul... (pl.) — La cămin... 7. Rîu în 
JJ.R.S.S. — Nimic! — 8. Motive... — 
...populare! (iniţiale) — Tîrgul olari
lor la festival! 9. Fildeş — La mij

locul pantei... 10. „CIBINIUM’ 
cincea ediţie... 11. Leliţă — 
valul „CIBINIUM-1972“... 

Dicţionar: TAA, ENEA, UDAI.
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Din nou la 
şcoală...

ORIZONTAL: l. Sezonul deschide 
rii anului şcolar — ... la 15 septem
brie ne primesc cu porţile larg des
crise. 2 Erori nostru... — Şi cartea 
lui de vizită. 3. Prietenul lui Tibişir 
— A cunoaşte — Bară de gimnas 
tică. 4. Pentru părinţii elevilor de 
anul I... — Cîţiva învăţători... — Cel

mai bun dia ciasă! 5. Virgil Plată 
reanu — De la latină... — ...la fe
reastra clasei (pl.). 6. Uniformă... la 
ţară — Eleva... — Rîu englez. 7. Di
vinitate la daci. — Capitolul I şi 
3... 8. învăţate la română — Unealtă 
veche. 9. Rîu în Elveţia — Bun de 
luat notiţe. 10. Educatorii noştri. XI 
Teze scurte...

VERTICAL: I. Aparataj modern de 
învăţămînt formativ (pl.). 2. întrece
rea celor mai buni matematicieni şi 
fizicieni... 3. Prefix — Titlu onorific 
pentru cei mai buni educatori. 4. 
Mihai Vişoiu — Ştie... conţinutul! 
— Vine pe la gene... 5. Cerneală al
bastră... pentru rufe! (pl.) — Vînă- 
tori de munte (abr.) 6. Necesare la 
înscriere — Osie — Bun la carte.
7. File de caiet... — Muza poeziei.
8. Cu sete... — Materie primă pen
tru şcolăriţe la lucru manual — Mă
sură controlată. 9. Manuale gratuite 
pentru elevi — Ustensilă pentru ta
blă... 10. Colegi la... centru! — Parte 
a manualului. II. Elevi din partea 
locului... — Premiile 2 şi 31 12. loan 
Grecea — Festivităţile de deschidere 
a anului şcolar.

Dicţionar: REC, AIR, AARE,
IOAN ROMAN
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Programul săptămînal T V

LUNI, 25 SEPTEMBRIE
17,30 Deschiderea emisiunii. Curs 

de limba rusă. — Lecţia a 19-a. 18,00 
Căminul. 18,40 Ecranul. 19,00 Săptă- 
mina in imagini. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. — în cinstea ani
versării republicii. — Cronica marii 
întreceri. 20,00 Avanpremieră. 20,05 
Reflector. 20,20 Roman foileton: 
Contele de Monte Cristo (II). 21,10 
Prim-plan. — Liviu Ciulei. 21,40 Să 
înţelegem muzica — ciclu de educa
ţie muzicală prezentat de Leonard 
Bernstein. 22,30 24 de ore. — Con
traste in lumea capitalului.

JOI, 28 SEPTEMBRIE I

.

9,00 Deschiderea emisiunii. — Te
lex. 9,05 România în lume (reluare).
9,35 Prietenii lui AşchiuţS — emi- jgj 
siune pentru preşcolari. 10,00 Curs ^ 
de limba franceză. — Lecţia ® 21-a. ^ 
10,30 De la Alfa la Omega — enci- 
clopedie pentru elevi. 11,00 Teleci- î  
nemateca: „Al 41-lea* (reluare). 12,30 81 
Telejurnal. 17,30 Deschiderea emislu- Jr
nii de după-amiază. Emisiune în lim- 
ba maghiară. Din 7 in 7 zile. 18,30 ^
La volan — emisiune pentru condu- ^ _
cătorii auto. 18,50 Teleconferinţă de á  
presă. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Te- | ‘ 
lejurnal. — In cinstea aniversării re- â,, 
publicii — cronica marii întreceri. Z 
'20,00 Intre Someş şi Tîrnave. 20,15 ^  

9,00 Deschiderea emisiunii. — Te- Tinerii despre ei înşişi. Amfitea- á
lex. 9,05 Aspecte de la cel de-al tini şi producţia. 20,45 Pagini da u- 8.
VlII-lea festival de folclor de pe li- rnor: „Aventuri în epoca dss piatră", ft
torai. Judeţul Botoşani. 9,20 Căminul 21,15 Finala Cupei Interccmtiraentale §fr

la fotbal: Ajax Amsterdam — înde- «jj
pendiente Buenos Aires. Meci retur. jp 
Transmisiune directă de la Amster- 
dam. 23,00 Telejurnal. ^

MARŢI, 26 SEPTEMBRIE

Pe şantierul Uzinei de alumină din Tulcea, oraşul potolit de odinioară, 
oraşul de stuf şi chirpici, iată-1 păşeşte brusc în civilizaţia betonului 

şi a sticlei, tar acum iu cea a aluminei

M O Z A I C
Televiziune fără reflectoare

în Anglia a fost creată o cameră 
de televiziune capabilă să distingă 
în întuneric obiecte care nu se pot
vedea cu ochiul liber. Ea poate fi 
folosită de poliţie în raidurile de 
noapte, în navigaţie, în cercetările 
subacvatice şi în vînătoare. Folo
sind un curent de 20 W, furnizează 
imagini satisfăcătoare la o lumino
zitate de 0,2 mililucşi.

Newyorkezi, preferaţi jambon !
In urma unui control efectuat de 

municipalitatea oraşului New York 
s-a constatat că, potrivit analizei 
chimice, fabricanţii de salamuri uti
lizează în prepararea acestui ali
ment 57 la sută apă, 26 la sută gră
sime, 4 la sută sare, piper şi alte 
condimente şi numai 13 la sută al- 
büminä (în general, totuşi, carne) 
în condiţiile în care proporţia fi- 
rească-ai trebuL să-fia-de 85 la sută 
carne şi 15 la sută restuL Menţio- 
nînd că preţul acestor salamuri este 
mult prea mare, publicaţia „Life" 
recomandă cititorilor săi să consu
me mai degrabă jambon de porc 
care este mult mai gustos şi mai 
ales mai ieftin.

La bani mărunţi...
Un contribuabil din California ca

re refuza, sâ-şi plătească impozitele 
s-a hotărît să joace o festă inspec
torului de la tise, care 11 frecventa 
destul de des pentru a-i aminti de 
datoriile pe care le avea. Intr-una 
din zilele acestea i-a oferit conşti
inciosului funcţionar 50 saci, cîntă- 
rînd fiecare 18 kg şi cuprinztnd 
impozitele sale restante — respec
tiv suma de 2 500 dolari în mărunţiş.

Un spaniol intră în vorbă 
cu Apollo-16

Cînd nava cosmică Apollo-16 se 
afla la 250 000 km de Pămlnt, în 
drumul său spre Lună, operatorii de 
la N.A.S.A. au auzit dintr-o dată,

In canalele de comunicaţie cu 
astronauţii, eîteva cuvinte pronun
ţate Intr-o engleză cu un puternic 
accent spaniol, apoi nişte fragmente 
de muzică şi un zgomot provenind 
de la nişte lovituri de ciocan. în 
acelaşi timp, vocile astronauţilor 
parveneau la centru cu o intensi
tate normală şi foarte clar.

Ancheta a stabilit ulterior că vo
cea ciudată, muzica şi loviturile de 
ciocan proveneau de Ia un tehni
cian de la reţeaua telefonică spa
niolă care-şi conectase din greşeală 
cablurile la o statie americană de 
supraveghere a zborurilor cosmice.

Tot bogaţii mai strînşi la pungă
In 1971, un număr de cinci dintre 

cele mai importante companii din 
S.U.A, nu şi-au plătit impozitele, 
veniturile lor impozabile ridieîndu- 
se totuşi la 17 miliarde dolari. Da
tele au fost culese de un congres
man din statul Ohio. Aceeaşi per
soană a specificat că, cu cit o com
panie este mai puternică, cu atît 
ea se arată mai refractară la plata 
impozitelor.

(reluare). 10,00 Curs de limba engleza 
—Lecţia a 19-a. 10,30 Prim-plan: Li
viu Ciulei (reluare). 11,00 Film serial: 
„Salut Germain*. 11,40 Selecţiuni din 
emisiunea „Promenadă duminicală*. 
12,30 Telejurnal. 17,30 Deschiderea 
emisiunii da după-amiază. — Curs 
do limba france2ă. 18,00 Steaua po
lară — emisiune de orientare şcolară 
şi profesională. 18,30 Cîntece patrio
tice interpretate de Corul şi Orches
tra de studio ale Radioteleviziunii. 
18,45 Publicitate. 18,50 Dezbateri, 
confruntări. — Tema: Conştiinţa con
tradicţiilor şi perfecţionarea socială.
19.20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal,
în cinstea aniversării republicii — 
cronica marii întreceri. 20,00 Oameni 
şi fapte. 20,15 Seară de teatru: Mi
cul Eyolf, de H. Ibsen. 22,00 Vedete 
ale muzicii uşoare: Alain Barierre. 
22,10 24 de ore. 22,30 Hochei:
U.R.S.S. -— Canada. (înregistrare de 
la Moscova).

MIERCURI, 27 SEPTEMBRIE
9,00 Deschiderea emisiunii — te

lex. 9,05 Moment folcloric. 9,15 Film 
documentar — Sturionii se pescuiesc 
pe furtună. 9,25 O viaţă pentru o 
idee: Nansen (II) (reluare). 10,00 Curs 
de limba rusă. — Lecţia a 20-a. 10,30 
Telecinemateca pentru tineret. Istoria 
unei capodopere. „Parisul care doar 
me* (reluare). 12,00 Reportajul săp 
tămînii: „Trepte pe Címpul Frumos 
(reluare). 12,20 Telejurnal. 15,30 Des 
chiderea emisiunii de după-amiază, 

Fotbal. F.C. Argeş — Arris Bon- 
naweg (Luxemburg) — meci retur in 
„Cupa campionilor europeni* — 
transmisiune directă de la Piteşti. 
17,15 Publicitate. 17,30 Curs de limba 
germană. — Lecţia a 22-a. 18,00 Mo
ment folcloric cu Ion Cristea şi Emil 
Gavriş. 18,10 Caleidoscop cultural-ar
tistic. 18,40 Tragerea Pronoexpres. 
18,50 Timp şi anotimp în agricultură.
19.20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
— !n cinstea aniversării republicii — 
cronica marii întreceri. 20,00 Teleo
biectiv. 20,20 Telecinemateca: Al 41- 
lei — ecranizare după povestirea lui 
B. Lavrenev. 21,50 Panoramic ştiin
ţific. 22,10 Ipostaze coregrafice pa 
muzică de: Gounod, Massenet, 
Ceaikovski, Prokofiev. Delibes. 22,30 
24 de ore.
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VINERI, 29 SEPTEMBRIE ftä
I ’9,00 Deschiderea emisiunii — te- á 

lex. 9,05 Cărţi şi idei: „Ştiinţa con- gji 
ducerii* (reluare). 9,35 Chemarea 
narciselor —» un reportaj realizat la 
Munţii Apuseni. 9,55 Publicitate.
10,00 Curs de limba germană. — 
Lecţia a 21-a. 10,30 Desen animat. ^ 
10,45 Teleconferinţă de presă (relua- 
re). 11,15 Pagini de umor: „Aventuri áj 
in epoca de piatră* (reluare). 11,45 p 
Film serial pentru copii: „Delfinul pi 
Flipper* (reluare). 12,15 Telejurnal, p 
17,30 Deschiderea emisiunii de după- p 
amiază. — Curs de limba engleză, áj 
Lecţia a 20-a. 18,00 Pentru sănătatea áj 
dv. 18,15 Satul contemporan. — Toţi p; 
pentru unul — unul pentru toţi. 18,45 áj 
Tragerea Loto. 18,55 In dezbatere p 
publică. Proiectul noului Cod al mun- á 
cil. 19,10 Muzică populară — inter- ft; 
pretată de Ionela Prodan. 19,20 1 001 
de seri. 19,30 Telejurnal. — In cinstea â* 
aniversării republicii — cronica marii 8 
întreceri. 20,05 Reflector. 20,20 Film 
artistic: Fata cu părul cărunt. 21,55 á 
Avanpremieră. 22,00 Mai zîmbiţi o â; 
dată — «elecţiuni din emisiunile de 
divertisment. 22,30 24 de ore. á

SÎMBATA, 30 SEPTEMBRIE
9,00 Deschiderea emisiunii. — te

lex. 9,05 Teatrul scurt prezintă: Tea
trul de stat din Arad. Adolescentul, 
de Horia Lovinescu. 9,50 De vorbă 
cu gospodinele. 10,05 Teleencxclope- 
dia (reluare). 10,50 Film documentar. 
11,15 Portativ '72. — Revista muzicii 
uşoare TV. 11,45 în slujba sănătăţii. 
12,00 Telejurnal. 16,30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. Emisiune 
in limba germană. 18,15 Ritm, tine- 
reţe.dans. 19,00 Efigii lirice. 19,15 
Tragerea de amortizare ADAS. 19,20 
1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. — în 
cinstea aniversării republicii —■ cro
nica marii întreceri. 20,00 Avanpre
mieră. 20,05 Teleenciclopedia. A—Z. 
20,50 Film serial: Mannix. Permis 
pentru crimă. 21,40 Oaspeţi in stu
diourile televiziunii: Tropical Fiesta 
(Republica Africa Centrală). 22,35 Te
lejurnal. 22,50 Săptămînă sportivă.
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Marginalii

„ Redaţi - ne 
soarele"

Pentru locuitorii capitalei ja
poneze, problema Jocului sub 
soare“ este, an de an, tot mai 
acută. Numai anul trecut la 
Tokio au fost date în exploa
tare zilnic 2—3 clădiri cu peste 
cinci etaje. Fiecare proprietar 
al unei căsuţe la Tokio este 
cuprins de teama că locul ve
cin va fi cumpărat de un mare 
proprietar care va ridica pe eî 
un bloc uriaş ce-1 va lipsi de 
lumina soarelui. „Din momen
tul cînd au apărut aceşti mon
ştri din beton şi oţel, trăiesc 
în întuneric şi teamă. Chiar şi 
în zilele însorite trebuie să fac 
focul şi să aprind lumina în 
casă“ — spune Sidzu Kawai, 
o bătrînâ de 78 ani din Tokio 
Şi ea nu e o excepţie. E drept 
că populaţia oraşului nu ac
ceptă de bunăvoie o asemenea 
situaţie. Recent, de pildă, la 
un şantier de construcţii a 
avut loc o ciocnire între repre
zentanţii firmei constructoare 
şi locuitorii din clădirile veci
ne. In unele cartiere ale ora
şului Tokio au fost create aso
ciaţii speciale care luptă împo
triva construcţiilor amplasate 
haotic.

Doar în ultimii cîţiva ani a- 
eeste asociaţii, cunoscute sub 
numele „Redaţî-ne soarelei“, 
au intentat peste 500 procese 
firmelor constructoare de locu
inţe.

(După „Die Welt")

im u n «

Un patron de hotel din Südesheim — R.P. a Germaniei — găsind intr-o 
zi in pivniţa sa citeva butoaie de vin de 7 000 de litri, a avut o ideie 
inspirată şi in acelaşi timp foarte comercială. Astfel, el a luat aceste 
butoaie şl le-a „reconstruit* transformîndu-le tn adevărate apartamente 
înzestrate cu cite două paturi, un duş, o toaletă şi chiar lumină elec

trică

332 Vaclav Tuzar 
„Svetozor*, 1894

Dicţionar
anecdotic

pin culegerea „Oameni celebri tn 
1001 de anecdote“, alcătuită de Gh. ; 
Lăzăroiu) j

Şcoala boemiană
Dintre cele trei şcoli care s-au 

format in a doua jumătate a sec. 
XIX am prezentat cititorilor noştri 
primele două: engleză şi germană, 
astfel că ne-a rămas să facem cu
noştinţă cu cea de a treia — şcoala 
boemiană, cunoscută şi sub denu
mirea de şcoala cehă veche. Acea
stă şcoală s-a format in deceniul 
al VI-lea din secolul trecut şi a 
jucat un rol primordial în istoria 
compoziţiei şahiste.

Fondatorul şcolii boemiene a fost 
pictorul ceh Antonin König (1836— 
1911) care, redactînd rubrica de şah 
din revista „Svetozor*, şi-a formu
lat astfel criteriile cu privire Ia e- 
senţa problemei de şah:

— Problema de şah ca o operă 
de artă, trebuie să satisfacă anu
mite deziderate estetice.

— Ca la orice gen al artei, pro
blema trebuie să exprime o idee 
oarecare: „cum fără suflet nu-i via
ţă, tot aşa fără o idee frumoasă nu 
există o problemă de şah".

— Şi, în sfîrşit, dezideratul ce! 
mai important: ideea problemei poa
te exprima nu numai o idee de joc, 
ci şi ideea unui mat regulat şi fru
mos.

Astfel s-a ajuns la scopul prin
cipal: construirea maturilor frumoase 
cu respectarea economie! mijloace
lor.

la!ă o pioblemă boemiană a că
rei conţinut rezidă tn patru yari* 

cu maturi mod«!! -

Identificaţi cele patru maturi mo
del! (5 puncte).

(va urma)

Deslegările problemelor
328. 1. De81! (am. 2. Cdl+Re4 3. 

Cf3-fd:c4 4. Da8x). Variantă prin
cipală: 1.... d:c4 2. Dc8! (am. 3. 
Cc2-f sau :f5-ţ- şi 4. Dc5x) R:d4 
(2....CÍ3. 3. C:f3 şi 4. Dc5x) 3. Dc5+I! 
R:c5 4. Nf2x (mat model!). Variante 
secundare: l.,..Nd3. 2. Db8! N:e2 3. 
De5+Rd3 4. D:e2x. 1....Í4 2. Cdl-i- 
Re4 3. Dg6-ţ- Re5 4. Cc6x, l....e5 
2. Cdl-}- Re4 3. Ce6-ţ- şi 4. Da8x.

329. 1. Ca4! (am. 2. Cd4+ Rd5 3.
Tc5-j- Re4 4. Cc3x). Varianta prin
cipală: l....Rd5 2. Tblî! (am. 3. Cc3+ 
R:c6 4. C:a5x) R:c6 3. Cb6!! Rb7 
(3....R:b6 4. Cd4x) 4. C:a5x (mat mo
del!), 2....Re4 3. Cc3+ Rf3 4, Tfix, 
2....Re6 3. Cc3! d:c6(f4) 4. Cc5(Cd4)x. 
Variante secundare: l....d:c6 2.
Cbc5-ţ- Rd5 3. Cb6s l....Ce4 2.
Cd4+ Rd5 3. Cb6*.

A, F. I.

EXCEPŢII
Un tinăr se prezintă regelui Fre

deric al Prusiei, solicittndu-i o slujbă.
— De unde eşti? — 11 tntrebă re

gele.
— Din Berlin, Sire.
— Rău. Nu-mi plac berlinezii, fiind

că stnt pungaşi. . .
— E adevărat Sire, dar sînt şi 

excepţii. Numai eu cunosc două.
— Cine?
— Maiestatea voastră şi cu mine.
Solicitarea tînărului fu satisfăcută.

AUTOCLASIFICARB
Filozoful Fontenelle (1657—1757), 

discutînd probleme de filozofie, se 
adresă unei doamne care abuza de 
veritabile sentinţe.

— Doamnă, numai nebunii sínt si
guri de afirmaţiile lor. Oamenii in
teligenţi se îndoiesc.

— O fi chiar aşa? — întrebă 
doamna.

— Sínt absolut sigur — răspunsa 
Fontenelle.

FONTENELLE ÎNFURIAT
Lui Fontenelle, care avea 90 de 

ani, un prieten de aceeaşi vîrstă ii 
strigă intr-o zi pe stradă:

— Fontenelle, mi se pare că ne-a 
cam uitat moartea!

— Şi ce zor ai să-i atragi atenţia, 
ţipînd ca un besmetic? — răspunse 
înfuriat Fontenelle.

INTRE „COLEGI"
Cunoscutul actor Sacha Guitry, ! 

după ce luase masa într-un restau- 1 
rant, cere nota de plată. Cum nota * 
pe care i-o adusese proprietarul res- « 
taurantului era mult prea piperată • 
faţă de consumul făcut, cuprins de î 
furie, actorul ti strigă:

— Cum Ui poţi permite să Jupoi S 
pe un coleg în aşa hal?

— Aaa, şi domnul este restaurator? |  
— întrebă surprins proprietarul res- S 
taurantului.

— Nu, domnule: bandit! ■■
RESTUL ■

Privind într-o vitrină, compozitorul Ş 
Gluck sparse din greşeală un geam î 
care costa exact doi franci şi jumă- : 
täte. •

Negustorul, neavînd să-i dea res- ; 
tu! la bancnota de 5 franci pe care ; 
i-o întinse compozitorul, voi să se ■ 
ducă să schimbe prin vecini.

— Nu-i nevoie. ti spuse Gluck. ■ 
• Completez eu restul! Şi mai sparse »

un geam. :

!

■
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Festivalul ziarului „A katiafa" 
co n sacra t aniversării a 50 de ani 
de la crearea  P .C . din J a p o n i a

Corespondentul Agerpres, Fiore# 
ţuiu, transmite: In parcul Tama, din 
apropierea capitalei japoneze, a în
ceput sîmbătă festivalul anual al 
ziarului „Akahata", organ central al 
P.C.J., consacrat aniversarii a 50 de 
ani de la crearea Partidului Comu
nist din Japonia.

La deschiderea festivalului au fost 
prezenţi Sanzo Nosaka, preşedinte al

Conferinţa Uniunii 
Interparlamentare a 

examinat tema 
Problemele mediului 

uman“
Roma 23. — Corespondentul Ager

pres, N. Puicea, transmite: în şe
dinţa plenară , de sîmbătă, Conferinţa 
Uniunii Interparlamentare a examinat 
tema „problemele mediului uman", 
!n baza raportului prezentat de A. 
Dua (Belgia) din partea Comisiei 
pentru educaţie, ştiinţă şi cultură, 
numeroşi vorbitori au subliniat ac
tualitatea şi importanţa acestei pro
bleme, necesitatea întreprinderii de 
măsuri concrete împotriva poluării 
mediului înconjurător, a creării u- 
Jiui sistem de control şi suprave
ghere eficace. Poziţia României in 
această importantă problemă a fost 
expusă în cadrul discuţiilor din şe
dinţa de după-amiază, de către 
George Bărănescu, membru al dele
gaţiei grupului parlamentar român.

Lucrările celei de-a 60-a Confe
rinţe a Uniunii Interparlamentare 
continuă luni. cînd se vor dezbate 
temele »Necesitatea intensificării 
luptei pentru a se pune capăt 
cursei înarmărilor de orice tip. fi
nind seama de consecinţele sale’ po
litice, economice şi sociale”, şi 
»lupta împotriva abuzului de droguri 
t~ reprimarea traficului ilicit”.

C.C. al P.C.J., Kenji Miya
moto, preşedinte al Prezidiului 
C.C. al P.C.J., şi ceilalţi conducă
tori ai partidului. A participat dele
gaţia Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, condusă de 
tovarăşul Paul Niculescu-Mizil, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. el 
P.C.R., care face ó vizită în Japonia 
la invitaţia C.C al P.C.J.

Cu acest prilej, a avut îoc un 
miting, la care Koichiro Ueda, mem
brii al Prezidiului C.C. al P.C.J., re* 
dactor-şe! al ziarului „Akahata4. a 
subliniat succesele obţinute de ziar, 
creşterea tirajului zilnic al acestuia 
la peste 300 000 de exemplare, iar 
al ediţiei de duminică —- la peste 
3 milion.

Tovarăşul Paul Niculescu-Mizil, 
după ce a adresat un salut partici
panţilor la această manifestare, fe- 
licitind colectivul ziarului „Akaha
ta", a evidenţiat însemnătatea rela
ţiilor de prietenie dintre P.C.R. şi 
P.C.J., dintre popoarele român şi 
japonez.

Membrii delegaţiei române au vi
zitat apoi o expoziţie ce înfăţişează 
istoria celor 50 de ani de activitate 
revoluţionară a P.C.J.

în cadrul festivalului au avut Ioc 
şi alte manifestări politice şi cultu* 
ral-artistice.

întrevedere  
George 
Macovescu - 
Kurt
Waldheim

New York 23. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: Sîmbătă dimineaţa, locţiitorul 
şefului delegaţiei române la cea 
de-a 27-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U., George Macovescu, 
prim-adjunct al ministrului afaceri
lor externe ai Republicii Socialiste 
România, a avut o întrevedere, la 
sediul Naţiunilor Unite din New 
York, cu secretarul general al or
ganizaţiei. Kurt \Valdheim.

Secretarul general al O.N.U. a 
transmis preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi preşedin
telui Consiliului de Miniştri, Ion 
Gheorghe Maurer, călduroase salu
tări şi urări de bine şi sănătate.

în cadrul convorbirii, ş,a făcut un 
schimb de păreri în legătură cu 
punctul înscris la propunerea Ro
mâniei, pe ordinea de zi a actualei 
sesiuni a Adunării Generale — 
„Creşterea rolului O.N.U. în menţi
nerea şi consolidarea păcii şi secu
rităţii internaţionale, în dezvoltarea 
şi cooperarea între toate naţiunile 
şi în promovarea normelor de drept 
internaţional în relaţiile dintre state 
şi asupra principalelor probleme ale 
sesiunii“.

întrevederea, la care a participat 
ambasadorul Ion Datcu, reprezen
tantul permanent al ţării noastre la 
O.N.U., s-a desfăşurat într-o atmo- 
.sîeră de cordialitate.

Noi bombardamente americane 
asupra R. D. Vietnam

Hanoi 23 (Agerpres). -— Avioane 
americane au bombardat la 21 sep
tembrie capitala provincială Thanh 
Hoa, periferiile oraşului Thai Ngu
yen şi ale portului Haifong, precum 
şi numeroase localităţi din mai 
multe provincii ale R.D. Vietnam, 
anunţă agenţia V.N.A. In aceeaşi 
zi, bombardiere „ß-52” ale aviaţiei 
S.U.A. au efectuat raiduri deasupra 
provinciei Quang Binh, iar nave de 
război americane au deschis focul 
asupra regiunilor de coastă ale pro
vinciei Thai Binh. Totodată, avioane 
americane au bombardat din nou 
sanatorul TBC şi şcoala medicală 
din Thanh Hoa, o şcoală medicală 
şi o farmacie din oraşul Thai Ngu

yen, staţiunea climaterică Dong 
Chau din provincia Thai Binh. Bom
bele americane au distrus o porţi
une de 30 metri a digului maritim 
din districtul Thien Hai, o porţiune 
de dig de-a lungul rîului Day, o 
ecluză din provincia Quang Ninh 
şi au avariat o porţiune de 300 me
tri de canal în provincia Ha Tinh.

Ministerul Afacerilor Externe al 
R.D. Vietnam, a declarat un purtă
tor de cuvînt, condamnă aceste acte 
de război ale S.U.A., cerîndu-le t 
pună capăt imediat bombardamente
lor asupra teritoriului R.D. Vietnam, 
minării şi blocadei porturilor şi tu
turor actelor care încalcă suverani
tatea şi securitatea R.D.V.

Şedinţa 
Consiliului 

de Miniştri al 
R. P. Polone

r Varşovia 23 (Agerpres). — La 
Varşovia a avut loc şedinţa Consi
liului de Miniştri al R.P. Polone, in 
t adrul căreia s-a făcut bilanţul în
deplinirii sarcinilor planului econo
mic de stat pe luna august şi pe 
primele opt luni ale anului, rela
tează agenţia P.A.P. Cu acest pri
lej, s-a făcut aprecierea că econo
mia naţională a Poloniei se dezvoltă 
armonios atît în sfera producţiei, 
Scit şi în sfera Investiţiilor şi schim
bului. In această perioadă, sporul 
producţiei Industriale a fost de 11,9 
la sută, îmbunătăţindu-se, totodată, 
structura producţiei. Au fost evi
denţiate tendinţe pozitive în creş
terea animalelor şi s-a constatat o 
depăşire .a planului în domeniul co
merţului exterior.

Consiliul de Miniştri a relevat că 
pe fondul tabloului general pozitiv 
ai activităţii economice au avut, 
însă, loc rămîneri in urmă iu unele 
sectoare, menţionează agenţia polo
neză.

Luînd cuvîntul la încheierea şe
dinţei, Piolr Jaroszewicz. preşedin
tele Consiliului de Miniştri, a subli- 
siiat că în ţară există toate posibi
lităţile pentru a termina anul în 
curs cu rezultate economico-sociale 
bune.

Consiliul de securitate 
va dezbate 

problema Rhodesiel
New York 23 (Agerpres). — Con

siliul de Securitate se va întruni, 
Ia 27 septembrie, la cererea Gui
neei, Somaliei şi Sudanului, pentru 
a lua în dezbatere problema Rho- 
desiei, a anunţat un purtător de 
uuvînt al O.N.U. .

Cererea de întrunire a Consiliu
lui, precizează agenţia France 
Presse, nu înseamnă că organismul 
O.N.U. a renunţat să se mai ocupe 
de problema rhodesiană. într-adevăr, 
aminteşte sursa citată, la 28 februa
rie a.c., Consiliul a adoptat o re
zoluţie în această problemă, în care 
se arată că sancţiunile adoptate îm 
potriva regimului de la Salisbury 
rămin îri vigoare.

Examinarea situaţiei din Rhodesia 
a fost suspendată, temporar, în 
timpul misiunii de informare con
duse de lordul Pearce care a avut 
sarcina de a stabili, prin contacte 
directe cu populaţia africană, pozi 
tia acesteia faţă de acordul anglo- 
rhodesian din 1971. Concluziile an 
chetei — respingerea hotărîtă de 
către africani a termenilor acordului 
Intervenit între Londra şi Salisbury 
— a readus în actualitate problema 
regimului rasist al lui Smith care, 
potrivit rezoluţiilor anterioare ale 
Consiliului de Securitate, „nu tre 
buie nici acceptat şi nici recunos
cut, din moment ce nu reprezintă 
majoritatea populaţiei ihodesiene"

i!

EVENIMENTUL PE SCURT
•  ASUPRA CAPITALS SPA

NIOLE S-AU ABATUT IN ULTI
MELE 48 DE ORE PLOI TOREN
ŢIALE care au provocat suspen
darea parţială a traficului rutier, 
închiderea metroului şi scoaterea 
din uz a câtorva centrele electri
ce. Numeroase locuinţe au fost 
inundate.

•  PRODUCŢIA DE AUTOMO
BILE A R.F. A GERMANIEI IN 
PRIMELE OPT LUNI AIE ANU
LUI A ÎNREGISTRAT O SCĂDE
RE CU 6,6 LA SUTA faţă de pe
rioada corespunzătoare a anului 
trecut (2,49 milioane faţă de 2,67 
milioane autovehicule). La rîndul 
lor, exporturile au scăzut cu 7,9 
la sută faţă de primele opt luni 
ale anului 1971, informează Fe
deraţia vest-germană e indus
triei constructoare de automobile,

•  FILMUL IN CULORI CON
SACRAT JOCURILOR OLIMPICE 
DE LA MÜNCHEN va fi difuzat 
pînă la sfârşitul anului. La reali
zarea documentarului care a avut 
un buget de 2 milioane dolari, 
au participat mai mulţi regizori 
de renume mondial şi 120 ope
ratori. Fiecare dintre regizori şi-a 
concentrat atenţia,, potrivit ale
gerii sale, asupra anumitor mo
mente sau aspecte ale jocurilor. 
Astfel, japonezul Kon Ichikawa 
s-a oprit (ou 34 camere!) asupra 
probei de 100 m. plat, cîştigetă 
de sovieticul Valeri Borzov, fran
cezul Claude Lelouch a urmărit 
reacţiile celor învinşi, englezul

John Schlessinger s-a consacrat 
maratonului, cehul Miloş Forman 
decatlonului, sovieticul Iuri Oze
rov secundelor premergătoare 
startului, senegalezul Isman Sem- 
bene sportivilor africani, suedeza 
Mai Zet'terling halterofililor, în 
sfîrşit, vest-germanul Michael 
Pfleger a. încercat să prindă în 
obiectivul aparatului de filmat... 
frumuseţea participanţilor.

Filmul va dura două ore.

•  ZIARUL AUSTRIAC „DIE 
PRESSE“ INFORMEAZĂ CA 
BRUNO P1TTERMANN, PRE
ŞEDINTELE INTERNAŢIONALEI 
SOCIALISTE, fost vicecancelar b! 
Austriei, va face o vizită în Re
publica Populară Chineză, în a 
doua jumătate a lunii noiembrie, 
la invitaţia Institutului chinez 
pentru politica internaţională.

•  IN EDITURA „BA RRAt ‘ 
DIN BARCELONA A APÄRUT 
RECENT ANTOLOGIA BILINGVĂ 
„POEZIA ROMANEASCA CON
TEMPORANA“, întocmită- de Da
rie Novăoeanu, Antologia include 
versuri de Tudor Arghezî, George 
Bacovia, Lucian Blaga, Ion Barbu, 
Tristan Tzara, Zaharia Stancu, 
Virgil Tead ores cu, Gellu Nauru, 
Nichita Stänescu, ion Gheorghe, 
Dumitru M. Ion.

•  AGENŢIA TASS RELATEA
ZĂ CÄ LA MOSCOVA AU AVUT 
IOC CONVORBIRI SOVIETO-A- 
MERICANE în domeniul colaboră
rii în proiectarea instalaţiilor de

Irigaţii. La convorbiri au partici
pat Evgheni AAexeevski, ministrul 
hidroamelioratiilor şi gospodăriei 
apelor al U.R.S.S., şi Gilbert 
Stamm, reprezentantul Ministeru
lui Afacerilor Interne al S.U.A., 
care se află la Moscova in frun
tea unei delegaţii de specialişti 
americani.

•  INTRE 18 Şl 22 SEPTEM
BRIE, S-A DESFĂŞURAT LA 
FRAGA ŞEDINŢA GRUPEI DE 
LUCRU ROMÂNO-CEHO-
SLOVACE PENTRU INDUSTRIA 
CONSTRUCŢIILOR DE MAŞINI 
din cadrul Comisiei mixte guver
namentale de colaborare economi
că şi tehnico-ştiinţifică româno- 
cehoslovacă, Au fost discutate 
probleme ale lărgirii in continuare 
a colaborării dintre cele două 
ţări în acest domeniu.

•  PREŞEDINTELE CONSILIU
LUI REVOLUŢIEI DIN ALGERIA. 
HOUARI BOUMEDIENE, a adre
sat tuturor şefilor de stat africani 
un mesaj în care le solicită bu
nele oficii în vederea reglemen
tării, cit mai rapid posibil, a ac
tualului conflict între Tanzania şi 
Uganda. Mesajul relevă, totodată, 
că Algeria este gata să se aso
cieze oricărei iniţiative de pace 
în cadrul O.U.A. pentru soluţio
narea acestui diferend în confor
mitate cu principiile. Cartei 
Q.U.A., în special ale „indepen
denţei, suveranităţii şi unităţii 
naţionale şi integrităţii' terito
riale*.

1
1
1

R.D. VIETNAM. In foto; militari 
nord-vietnamezL membri ai forţe
lor aeriene patriotice, Impărtă- 
şlndu-şî noi metode tactice de 

atac şi apărare

8

frrOŢl POSESORII DE a u t o t u r i s m e  d a c i a  , 
I 1300 CU SERIA DE ŞASIU ÎNTRE NUMERELE * 
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G ENŢĂ LA AUTOSERVICE SIBIU PENTRU VE- j 
l RIFICARE.

Grupul şcolar tehnic profesional

D e  la  C . E . C .
ClTEVA SFATURI UTILE !

— Doriţi să clştigaţi un autoturism la tragerea ia sorţi pentru 
trimestrul III 1972?

Depuneţi economiile dv. pe libretul de economii cu dobîndă şi $  
ciştiguri în autoturisme pînă la 30 septembrie 1972 Inclusiv.

— Doriţi să ciştigaţi o excursie tn străinătate Ia tragerile la sorţi 
pentru trimestrul III 1972?

Depuneţi economiile dv. pe libretul pentru turism pînă Ia 30 sep
tembrie 1972 inclusiv.

— Doriţi să cîştigaţl un aragaz cu butelie sau obiecte ptnă Ia 
valoarea maximă de lei 50 000?

Depuneţi economiile dv. pe libretul de economii cu dobîndă şi clş- *1 
ligitrî.

— Doriţi să ciştigaţi şi să obţineţi cu prioritate materiale de con- , 
strucţie la tragerea la sorţi pentru trimestrul III 1972?

Depuneţi economiile dv. pe libretul de economii cu ciştiguri în 
materiale de construcţie pînă Ia 30 septembrie 1972 Inclusiv.

— Doriţi să obţineţi un cîştig care să vă dea prioritate în constru
irea unei locuinţe proprietate personală?

Depuneţi economiile dv. pe libretul de economii pentru construirea 
de locuinţe pină la 30 septembrie 1972 inclusiv, pentru a participa 
la tragerea la sorţi pentru trimestrul III 1972.

— Doriţi să obţineţi ciştiguri in bani de la 25% la 250% din soldul 
mediu trimestrial la trageri la sorţi trimestriale?

1 Depuneţi economiile dv. pe libretul de economii cu ciştiguri.
+ -— Doriţi să obţineţi câştiguri în bani de la 800 la 100000 lei la Ţ.| 
Ţ  trageri la sorţi ■, lunare? ,, . Aj
2 Depuneţi economiile dv. pe obligaţiuni C.É.C. cu ciştiguri. TfJ
T — Doriţi să obţineţi o dobîndă de 3,5% sau 5%? |fl
i  Depuneţi economiile dv, pe libretul de economii cu dobîndă la
Í  cerere sau pe termen. T

I

str. Dr. Raţîu 7, telefon 14 6  78, 
primeşte candidaţi Ia şcoala profesionala — curs de 
zi — cu durata de şcolarizare de 2  ani, în meseriile : |

—  lăcătuş pentru construcţii metalice 
a— dulgher — tîmpiar construcţii
— zidar betonist
— tîmpiar mobila şî articole tehnice, 
înscrierile se fac pînă la data de 26 septembrie 1972,

ora 18.
Vizita medicală Ia data de 26 septembrie, ora 19. 
Examenele se ţin între 27— 30 septembrie 1972. 

Probele de concurs:
— fizică — lucrare scrisa (în 27.IX. ora 9)
— matematică — lucrare scrisă (în 28.IX. ora 9). 
Examinarea orală — Ia data de 30 septembrie 1972. 
Orice informaţii Ia secretariatul şcolii, zilnic, între

orele 7— 14 şi la telefon 1 46 78.

Autobaza T. A. Sibiu
angajează «le urgenţă ;

— inginer mecanic exploatare auto
— mecanici auto
— şoferi cu carnete ele conducere D  şi E
— vulcanizator.

Pentru remedierea unei defecţiuni pe conducta de 
aducţîune a alimentării cu apă a oraşului Sibiu, se va 
reduce alimentarea cu apă în ziua de 25 septembrie 
1972, între orele 10— 16.

Rugăm populaţia să-şi facă rezerve de apă,

TRUSTUL DE CONSTRUCŢII j 
ŞI MONTAJE ENERGETICE | 

din cadrul I

MINISTERULUI ENERGIEI ELECTRICE
ORGANIZEAZĂ CONCURS DE ADMITERE
In ziua de 28 septembrie 1972

la şcolile profesionale din oraşele :
-— DEVA, str. Minerului nr. 28 
— SIBIU, str. Electricienilor, nr. 1, la Liceul ener

getic

A cţiuni pen tru  
n orm alizarea  

re la ţiilo r  d in tre  

Uganda 
s i  Tanzania

Cairo 23 (Agerpres). — Preşedin
tele Egiptului, Anwar Sadat, l-a pri
mit, vineri, pe I. Elinewinga, minis
trul de externe interimar al Tanza
niei şi trimis al preşedintelui Julius 
Nyerőre. După cum relatează agen
ţia M.E.N., ministrul tanzanian a 
înmînat şefului statului egiptean un 
mesaj din partea preşedintelui Nye
rőre, referitor la situaţia de la gra
niţa dintre Uganda şi Tanzania, şi 
l-a informat despre punctul de ve
dere al guvernului său în ce pri
veşte incidentele din regiune.

Pe de altă parte, ziarul egiptean 
„Al Ahram“, reluat de agenţiile As
sociated Press şi France Presse, in
formează că preşedintele Sadat a ho- 
tărit să trimită un reprezentant per
sonal Ia Kampala şi Dar Es Salaam, 
pentru a. expune preşedinţilor Ugan
da! şi Tanzaniei punctul de vedere 
egiptean faţă de situaţia din regiune.

— BRĂILA, str. George Enescu nr. ”4 |
— BUCUREŞTI-BUFTEA, km 21 |
— GALAŢI, str. Silozului nr. 27 |
— CRAIOVA, str. A. I. Pavlov nr. 93 |

pentru secţia din Tg. Jiu — Rovinari — Şan- ţ 
tierul Energoconstrucţia — Termocentrala R o- |  
vinari. ţ

— CENTRUL DE CONCURS SUCEAVĂ — f 
I.R.E., str. Ştefan cel Mare, 24

Pentru meseriile complexe cu durata de 2 a n i: g

— Montator — prefabricate |
— Constructor — finisor |
■— Constructor cuptor industrial,
înscrierile se primesc zilnic, la adresele indicate mai |  

I sus, pînă la 27 septembrie a.c. Se primesc candidaţi |  
% (băieţi) cu 8 — 10 clase, pînă la vîrsta de 25 ani.
 ̂ jji

Pe timpul şcolarizării se asigură cazare, masă, echi- |  
I pament şi rechizite gratuite. |

Se pot înscrie fără a mai da concurs candidaţii care |  
I au mai concurat la alte şcoli profesionale sau licee şî |  
I au obţinut media minimă 5.
I Informaţiile suplimentare 
ţ la T .C .M .E .— serviciul 
I 13 92 00/175, sau Energoconstrucţi, 
I ţilor nr. 105.

imentare se pot primi în Bucureşti ţ 
ridul personal, telefon 13 18 38 sau  ̂
Energoconstrucţia, Calea Doroban- ^

/  4

j i• Grupul şcolar i
i industrializarea lemnului |

Sibiu
str. Movilei nr. 8 , telefon 1 34 23,

Face înscrieri pentru concursul de admitere din 25— 28 
septembrie 1972 la următoarele meseriiî
ŞCOALA PROFESIONALĂ — curs de zî

— maşinist la fabricarea cherestelei, 
pentru C.E.I.L. Sibiu

UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ — curs He zi
i— strungar în metale — pentru I.R.U.M . Sibiu 
*— tîmpiar mobilă şi articole tehnice — pentru 

C.E.I.L. Sibiu.
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi aî şcolii gene

rale de 8  sau 1 0  clase, fără să fi depăşit 18 ani.
înscrierile se fac la secretariatul şcolii pîna la 25 

septembrie a.c.

I_____________

j Staţia judeţeană de salvare Sibiu
! cu sediul în str. Constituţiei nr. :2  Í,

angajează prin concurs:
1  planificator transporturi

\ — 2  asistenţi medicali
j — 5 şoferi (cu peste 5 ani vechime)

— 1  şef garaj
Angajările se vor face în conformitate cu Legea 

j nr. 12/1971 şî H.C.M. nr. 2351/1969.

j Cererile se vor depune la secretariatul unităţii.

M IC A PUBCI CETATE
OFER, Mediaş, apartament cen

tral, I.L.L., două camere, supra
faţă 37 m p., bucătărie, dependin
ţe, grădină cu viţă. de vie. Doresc 
Sibiu asemănător sau mai mic in
diferent cartier, informaţi Sibiu, 
telefon 1 18 65.

CAUT asociat pentru construc
ţie garaj pe teren propriu, poziţie 
centrală. Telefon 7 27 21.

VÎND garaj metalic, demonta- 
bil. Str. Alecu Rnsso, ur. 19.

OFER, Bucureşti, apartament 3 
camere, confort 1, doresc similar, 
Sibiu, alte variante. Informaţii, 
Sibiu, telefon t 43 88.

PIERDUT legitimaţie nr. 1214, 
eliberată de fabrica „Sticla“ A- 
vrig, pe numele Negru Nicolae, 
O declar nulă.
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